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Minden termelő egyszerre fél

be- 
szapo-

Állandó borvásár Budapesten.
A szőlők rekonstruálása folytán 

állott fokozott termelés évről-évre 
rilja a borkészleteket, melyek eladásra
várnak. A termelő pedig magára hagyva, 
biztos támasz hiányában lesi a jószeren­
csét. mely őt munkája jól megérdemelt 
gyümölcséhez juttatja. Pedig ezt a czélt 
elérni nem oly könnyű feladat. A külföl­
dön csak a legnagyobb erőfeszítéssel tud­
juk borainkat elhelyezni, mert képvisele­
tünk ott szervezetlen, mig a konkurrenczia 
mindenütt megvetette erősen a lábát. Ma 
már túlhaladott álláspont az, hogy a jó 
bornak nem kell czégér; kell bizony czé- 
gér, mutatós és hangos, hát még az olyan 
bornak, melynek hírét vétkes módon ala­
posan megrontották. És hogy a bajt még 
baj tetőzze, nyakunkon az olasz borözön, 
melynek gátat vetni szívós, makacs mun­
kát igényel.

A magyar bortermelők minden igaz 
hívét kell, hogy gondolkozóba ejtsék ezek 
az állapotok, melyek orvoslása immár 
sürgős szükséggé vált. S nem ragadhatott 
volna meg alkalmasabb pillanatot a ma­
gyar gazdák vásárcsarnok ellátó szö­
vetkezete, hogy megvalósítsa azt a tervet, 
miszerint az illetékes tényezők hozzájáru­
lásával, megfelelő erkölcsi alapon létesít­
sen egy oly vállalatot, mely a borterme­
lők érdekeinek istápolása mellett helyre­
állítja a megingott bizalmat és a rendel­
kezésére álló eszközökkel állandó, biztos 
piaczot teremt a magyar bor részére, nem­
csak a helyi piaczokon, hanem az ország 
határain tűi is.

A magyar gazdák vásárcsarnok el­
látó szövetkezete 1 év előtt alakult az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület véd­
nöksége alatt és fontos közgazdasági fel­
adatánál fogva élvezi úgy ennek, mint a 
magyar kormánynak állandó erkölcsi és 
részben anyagi támogatását. Komoly, küz­
delemteljes tevékenységre visszatekintve, 
közel van ime a szövetkezet ahhoz, hogy 
valódi hivatásának megfelelően az összes 
gazdasági termékek, különösen az élelmi 
czikkek értékesítésénél a gazda hasznos 
segitöje legyen. Közvetítő faktor a ter­
melő és a fogyasztó között. A szövetke­
zel, mely mint a központi vásárcsarnok 
hatósági közvetítője is szerepel, bizomá- 
Hvilag eladja az élelmi czikkek minden

faját. Van husosztálya, mely levágott ál­
lapotban értékesít marhát, sertést, borjut, 
bárányt, továbbá füstölt hust, szalonnát, 
olvasztott zs.rt stb. Ezen osztály öleli fel 
a vadértékesitést is, mely részben export 
utján bonyoiittatik le.

Baromfi élő s leölt állapotban évről- 
évre nagyobb mennyiségben talál a szö­
vetkezet utján vevőre. A gyümölcsosztály­
nak nagy, széleskörű klientúrája van min­
őén vidéken és pld. 1903. évben 1,208.238 
kg. gyümölcsöt adott el a szövetkezet. A 
vajértékesités kiterjesztésére most folynak 
a munkálatok s e czikkben eddig is szép 
eredmények érettek el. A tojásközpont 
gyűjtőhálózata az egész országra kiterjed 
és nem túlozunk, ha a szövetkezetben 
látjuk a szolid magyar tojáskereskedelem 
megteremtőjét. Messze vezetne, ha elő­
sorolnék mindazon czikkekel, melyek 
évente nagy mennyiségben nyernek a 
Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szö­
vetkezete utján elhelyezést.

Az itt vázolt tévé enység keretébe 
természetes módon illeszkedik bele a szövet­
kezet hordóbor értékesítő osztálya, 
a folyó év márczius 1 \ 1 an '< iá 
működését.

Hogy e téren eddig nagy hiány 
az tagadhatatlan. A bajt orvoslandó
sitette a Bortermelők Országos Szövet­
sége a bortőzsdét, melyről döntő bírála­
tot mondani ezidőszerint korai volna.

Mig a bortőzsdén az adás vétel minta 
alapján kell, hogy történjék, a magyar 
gazdák vásárcsarnok ellátó szövetkezete 
egy lépéssel tovább ment. Állandó vásárt 
teremt a bor részére olyképen, hogy a 
vevő az átveendő egész bormennyiséget 
felleli a szövetkezet pinczeraktárában, de 
másrészt a termelő is nyugodt lehet az 
eladásra beszállított bort illetőleg, a meny­
nyiben az szükség esetén a szövetkezet 
által gondos és megbízható kezelésben 
részesül.

A földmivelésügyi miniszter elejétől 
fogva érdeklődéssel kisérte a szövetkezet 
akczióját, mig a megvalósulás pillanatá­
ban hathatós támogatását sem vonta meg 
a szövetkezettől, mely a borértékesítést 
megfelelő állami ellenőrzés mellett fogja 
eszközölni.

A magyar gazdák vásárcsarnok el­
látó szövetkezete hordóborértékesitő osz­
tályának szolgálatait igénybe veheti min­
den hazai termelő, az üzletszabályzatban 
körül irt feltételek mellett.

mely 
meg

volt, 
léte­

vagy 
egész waggon (40, illetve 80—100 hl.) 
bort küldhet be bizományi eladás czél- 
jából a szövetkezet pinczéibe, hol a bor 
— mint szabadraktárban — a szétes- 
főváros területére való kivitelig fogyasz­
tási adómentesen kezeltetik.

A borok a szövetkezet pinczéiben 
beraktároztatnak, a szükséghez képest 
kezeltetnek és a borvidék s a termelő 
megnevezése mellett kerülnek eladásra. 
Gondos s megfelelő kezelésért a Magyar 
gazdák vásárcsarnok ellátó szövetkezete 
teljes garancziát vállal.

Az eladás czéljából beküldött borra 
a fél kívánságára az érték 5’/,-a erejéig 
előleg folyósittatik.

Az eladás után a befolyt vételár a 
díjszabásban megállapított költségek le­
vonása mellett haladéktalanul folyósit- 
tatik.

A magyar bortermelők és a magyar 
borkereskedelem érdeke kívánja, hogy 
ezen uj vállalkozás szolgálatait mindkét 
érdekelt fél minél gyakrakban igénybe 
vegye. Az eredmény ez esetben nem lehet 
kétséges.

A magyar delegáczióból,
Bécs, febr. 10.

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága 
Széli Kálmán ehiöklésével délelőtt 10 órakor 
folytatta a közös hadügyminisztérium 1904. évi 
költségvetésének tárgyalását.

Okolicsányi László elismeréssel veszi a 
hadügyminiszter nyíltságát és őszinteségét, va­
lamint jóakarata törekvését, amelylyel a ma­
gyar nemzet kívánságaival foglalkozni, ezek lé­
nyegét, okait magának megmagyarázni igyekszik. 
De távol van még attól, hogy ezeket meg is 
értette volna. Tévesen Ítélte meg 
niszter a magyar nép hargulatát 
tézményekkel szemben.

Részletesen felsorolja ezután,
nincs a 07-iki kiegyezésnek a hadseregre vo­
natkozó része pontosan végrehajtva. A jelvény 
kérdésében a magyar közjognak megfelelő meg­
oldás csak az lehet, hogyha ezek a 
a magyar állam jelvényei lesznek 
hadúr valamely jelvényével ellátva.

A költségvetést 
gadja el.

Gr. Széchenyi 
osztrák exposéjának 
kiadásában sérelmet

a hadögymi- 
a közös in-

hogy miben

általánosságban

jel vények 
a legfőbb

sem fo-

Imre a hadügyminiszter 
magyar nyelven történt 

nem talál, bár czélszeröbb-

12 havi részletfizetés mellett llfj. Stern Sándor
... elektrotechnikai vállalata
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nek vélte volna, hogy az bizonyos indokolással 
vezettessék be, amely minden félreértést ki­
zárna.

Laszkáry Gyula haladást lát a badögyi 
költségvetésben, amely nagyobb emelkedést nem 
tüntet fel.

Gróf Apponyi Albert mindenekelőtt meg­
jegyzi, hogy a legtelje ebb mértékben osztozik 
előtte szóló tagtársának nemcsak a magyar ar­
zenálra, hanem a magyar közgazdaság arány- 
lagos részeltetésére vonatkozó követelésében is.

A mi a hadügyminiszter és a miniszter­
elnök tegnapi nyilatkozatát illeti, fenntartva 
magának, hogy a plenáris ülésben ismételje 
benyomásait, konstatálja mindenekelőtt azt, a 
miben határozott haladás és javulás van a 
helyzetben ezen delegácziónális ülésszak al­
kalmából a régiekhez képest. Ezt szóló a 
hadügyminiszter tegnapi beszédében találja es 
azon kijelentésében, hogy keresi a határvo­
nalak megállapítását, a melyek mellett úgy 
a hadser'g jelenlegi szervezetének alapelvei, 
a mint azok az 1867: XII. t.-ez.-ben gyöke­
reznek, sértetlenül fentartandók, másrészről 
pedig a magyar nemzetnek, mint egységes 
politikai nemzetnek és a magyar államnak 
form Iható és formált jogos igényei kielégittes- 
seaet.

A hadügyminiszter talán nem formnlázta 
ezt ugyanezekkel a szavakkal; de abba, hogy 
a kö j gi terminológia szempontjából az ő 
elé fásának némely tétele igenis kifogásolható, I 
szóló nem megy bele, amikor látja a szándé­
kot arra vonatkozólag, hogy a hadügyminisz­
ter előadásában ügyel arra, hogy közjogunk 
a i pel veibe bele ne ütközzék.

A hadügyi kormányzat tehát keresi azt a 
határvonalat, ameddig elmehet a magyar ál­
lamiság és a nemzeti jogos igények kielégíté­
sében a nélkül, hogy veszélyeztesse a másik 
szempontot, amely szintén törvényes bázison 
áll. Ebben van a haladás.

A hadügyminiszter beszéd nek még egy 
másik részére is keil észrevételt tennie.

Annak a mozgalomnak, amelylyel a had­
ügyminiszter bizonyos tekintetben szemben áll, 
maga teljességében való kifejlődését nem 
méltányolja és nem ér i meg a hadügyminiszter 
most sem.

Az orosz-japán háború.
A távol Keleten kitört bábomról hslom- 

sz> na érkeznek a hírek. Hogy ezeknek jórésze 
m rj mcgbizhaiatii , k tü i«. hói, hogy 
teljesen ellentmondók.

Annyi bizonyos, hogy a japánok gyors 
tám dósukkal zavarba hozták az oroszokat.

Az orosz hivatalos lap manifesztumot kö­
zöl. amely, mint előre meg lett mo dva, min­
den rt a japánokat okolja.

A háborúról érkezett távirati tudósi- 
t eai k a következők:

Kiáltvány a nemzethez.
PétervAr, február 10. A hivatalos lap 

Miklós czárnak a k övetkező kiáltvánvát teszi 
közí’R

Tudomására juttatjuk a következőket hü 
alattvalóinknak. Szivünknek drága béke neg-

ára mi d ' elkC v t n k a távol Kelet 
i yugalináuak m gszilárditására. Bőkeszerete- 
tü;.-ből kifolyólag b lee;,yezésüuket adtuk a 
n*t bírod öom közölt a Koreai ügyekben fenn­
álló szerződéseknek a japáni kormánytól in­

ditványozott revíziójába. Az e tárgyban kezdett 
alkudozásokat azonban nem vitték végre és 
Japán, mely kormányunk utolsó válaszának 
megérkezését sem várta be, értesített bennün­
ket az Oroszországgal való tárgyalások és dip- 
lomácziai összeköttetések megszakításáról. Anél­
kül, hogy minket értesített volna arról, hogy 
az összeköttetés megszüntetése a háború meg­
kezdését jelenti, a japán kormány parancsot 
adott torpedó-naszádjainak, hogy hirtelen tá­
madja meg hajóhadunkat Port-Arthur erődje 
előtt. Helytartónk jelentésének vétele után azon­
nal elrendeltük, hogy Japán kihívására fegy­
verrel feleljünk. Amidőn ezt az elhatározásán- l 
kai közhírré teszszük, rendithetlen bizalommal 
fohászkodunk a Mindenható segítségéért és 
szilárdan bízva abban, hogy hü alattvalóink 
készséggel védik meg velünk együtt a h zát, 
kérjük Isten áldását dicsőséges hadsere­
günkre.

A bevallott veszteségek.
Port-Arthnr, február 10. Alexejev ten- 

p.ernagy helytartónak a czárhoz intézett táv­
irata a következőket tartalmazza:

E.sö táviratunk kiegószitéseképan jelentjük, 
hogy mind a három megsérült hajó vizen van. 
A kazánok ős gépek nem sérültek meg. A Gj- 
zarevics a kormányrészen, a Retvizan a viz 
alati levő szívattyukészülékek körül, a Patladr. 
derékon, a gépezet közeiében sérült meg. A 
robbanás után azonnal czirkáióhajók jöttek 
segítségül s a sötétség daczára intézkedés tör­
tént, hogy a megsérült hajókat a belső kikö­
tőbe vigyék. A tisztek közül senki sem sérüb 
meg, két altiszt meghalt és Őt ember vizbe- 
fttlt nyolezan megsérültek. Az ellenséges tor­
pedónaszádokat idejekorán erős tüzeléssel fo­
gadták a hajók. A támadás után két fel nem 
robbant torpedót találtak.

Alexejev helytartónak Miklós czárhoz inté­
zett tegnapi keletű távirata a következőképen 
szól: 15 vérteshajókat és czirkálóhajóból álló 
japán ha jóraj megkezdte ma Port-Arthur (övöl 
dözését. Az erődből visszalőttek. A hbjóhad 
fölszedte horgonyait, hogy részt vegyen az üt­
közetben.

A harmadik távirat a következőket tar­
talmazza: Mintegy egyórás lövöldözés mán be­
szüntette a japáni hajóraj í. tüzelést és dél 
felé távozott. Veszteségünk két tengerésztiszt, 
51 sebesüst altiszt. Kílencz ember meghalt 
A parti ütegben egy ember meghalt, három 
megsebesült. A küzdelemben a Poltava pán­
célos és a Diana, Askold és Norvik czirká'ók 
a vizszinen sérüllek meg. Az erőd jelenték­
telenül megsérült. ♦

Paris, február 10. A lapok tegnapi ke­
lettel a következő port-arthuri táviratot teszik 

, közzé: 15 vérteshajóból álló japán hajóhad ma 
reggel óta lövi P .rt-Arthurt. Az erősségből vi­
szonozzuk a tüzet. Az egész, orosz hajóhad viz-
nék indult, a harcz folyik.

Cannes, február 10 Sándor és Miklós t 
nagyherczegek tegnap este Pétervárra utaztak. ,

Paris, február 10. A tegn^k tartott mi- ' 
niszterlanács után Pelletan tengerészelügyi mi­
niszter a vezérkar főnökével tanácskozott, hogy 
megállapítsák a ke. t-ázsiai franezia hajórajna : 

I adandó utasításokat. Az ö-s. es h '.jók ct wrt 
1 f .cnak kapu«, hogy ... fr nezia vizeket ne hagy- • 
! ják el.

MandsuriAt félti.
London, febr. 10. Tokióból táv ratozzák,hogy ' 

I a japán kormány a hatalmakhoz körjeg.zéket 
í készül intézni, amelyben kifejti, hogy Japán a 
; saját biztonsági czéljából feltétlenül szüksó.es- ■ 
! nek ‘ irtj Korea függetlenségét, Oroszország 1 
; p-’d ■, jóllehet a hatalmakat sűrűn biztosította • 
I arról, hogy Mandsuriát ki fogja üríteni, gyak- ' 
| ran megszegte a szavát. Most is megkezdene 
■ Orosz- r zág Korea határán az el! nsA:es- 
I kedést, Mandsnr 1 megszállása p d

Korea függetlenségét veszélyezteti. A jegy, 
zék hangsúlyozza, hogy Oroszország vo­
nakodik elismerni Kina fenhatóságát Mandsu- 
ria felett. Oroszország nem teljesiti Japán jn. 
gos követeléseit, hanem közben lázasan feg», 
verkezett, nagy haderőt szállított Korea háti, 
rára. Ilyen körülmények közt Japán elvesz- 
tette türelmét és megszakította a diplomácziai 
érintkezést.

Berlin, február 10. A Lokalanzeigernek 
táviratozzák Tokióból: Japán pénteken fogja 
forma szerint megüzenni a háborút, mert be 
akarja várni báró Rosen elutazását. Az 1., 
12. és a testőrhadosztályokat mozgósították.

Berlin, február 10. Pétervárról távira­
tozzák, hogy a Nipon postahajózási társaság 
Inobamaru "nevű hajóját Hongkong közelében 
orosz hajók elfogták.

A Berliner Tagblatt közli pétervári táv­
irat alapján, hogy az orosz fővárosban azt be­
szélik, hogy egy orosz kereskedelmi hajót a 
japán hajóhad körülfogott, és elkobzott és hogy 
egy orosz hadihajót a japánok megsemmisí­
tettek.

Róma, február 10. A sajtó és a lakosság 
a Port-Arthur előtt megtörtént összeütközés 
hatása alatt áll. Itt általános az a vélemény 
hogy az orosz hajóhad helyzete kedvezőtlen lett.

New-York, február 10. A New-York 
Héráidnak jelentik Csifuból: A japánoktól 
harezra képtelenné tett orosz csatahajók 
méh járatú hajók elöl elzárják a kikötőbe 
vezető utat. Az oroszok szivattyúzással igye­
keznek a hajókat a viz színén tartani, tömik 
a réseket és magas vízállásnál próbálják a 
belső kikötőbe vontatni.

London, február 10. A Daily Mail je­
lenti Tiencinből: Vasárnap a csemulpói ki­
kötő előtt hirtelenül csapatszállító najókoo 
japán hadosztály jelent meg czirkáióhajók ki- 
béreiében. A japán parancsnok felszólításán a 
Varjag és Korec nevű orosz czirkálóhajók 
melyek a kikötőben horgonyoztak, megadtál: 
magukat a nélkül, hogy egy lövést tettek volna. 
Ezután a japán csapatokat hirtelen partra 
szállították. Nyolczezer ember mindjárt partra 
szállott. A japán csapatok kezdenek Szjönl 
felé vonulni.

London, febr. 10. A Reuter-űgynökség- 
nek jelentik Sanghaiból tegnapi Kelettel: Itt az 
a hír, hogy a Mongolia nevű postagőzösi, mely 
vasárnap indult el Sanghaiból, Santung par.- 
jának magasságán a japánok elfogták.

Washington, febr. 10. A kormány elha­
tározta, hogy a. japán-orosz háborúim teljesen 
semleges marad.

New York, febr. 10. (Reuter.) CsifobóJ 
New-Yorkba érkezett táviratok azt jeleous 
hogy a három orosz hadihajót, melyeket a 
japánok Port-Art húrnál torpedókkal megsérti 
tek, a partra vontatták.

New-York, f-.br. 10. Csiluból azt íe)““;
I tik, hogy a Varjag és Kor c. n v-’ 
I hadihajókat a japánok a csemulpói 
1 hlokirozták.

Washington, febr. 10. Hay ál! mti, . 
nak a hatalmukhoz intézett javaslatai — . 
kg a mandsuriai nyílt ajtó fenntartására - 
nyúlnak. Később azt indítványozta, ■ < 
integritását tartsák fenn és most az 
geskedés korlátolása csak kis területi 
kozik. Hír szerint Haynak indítványai 
di le n t-.-rének korláté zásár. vonatk 
orosz és jiipá.i Kormányhoz intézett 
formáját öltöttéí, miközben a s.emleg 

lkat fel zól tják, hot y hasonló é 
forduljanak a hadakozó felekhez. Az 
nyok hir szerint máris kedvező felvét 
látlak. Hir szerint Haynak a hatalmai 
tézeli. jegyzékébe ; tíz a po 
tátik, hogy sem Oro<zors- 
ne ' ivódj k meg, hogy >

i eredeti-
- irá- 

i/y lő»« 
j ellense-

szőrit-
i a WZ' 

■■ zólag a*

haial- 
gfotiib') 
indító 
he l*’ 
lioz |C‘

ÍOji^A is bet.uJ 
mák, sem Jap 
tnfojd'H : "P 11

Kínába behatoljon. . . ,
London, f br. 10. A Daily Mail. K r .

T c bői: A japán csapatok meg,D
S jöul felé, hogy megszállják a fővár s. 
mulpón kívül a K íréi d ii és eled J' "
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lévő fökikötőben is szállottak partra japán 
csapatok.

Frankfurt, febr. 10. A Frankfurter Zei- 
tuí g pétervári levelezője, előkelő helyről arról 
értesül, hegy a japánok Oroszországnak Rosen 
báróhoz intézett jegyxéket felfogták és nem en­
gedtek kézbesíteni.

London, f bruár 10. A Times jelenti 
Tokióról e hó 8-áról: Azt hiszik, hoay a 
császári főhadiszállás háború ideje alatt Fiotó- 
bao lesz-

London, február 10. A Daily Mail je­
lenti Tiencinből: Fuzant és Mazamphót japán 
gárdahadosztály tartja megszállva. A vladi- 
vosztoki orosz hadihajókat a fagy és jég be- 
rekeszive tartje.

A Daily Nail jelenti Pórt-Arthurból: 
Krasztalanszki gróf tábornok holnap Liánjaiig- 
bői 24 üteget és három gyalogezredet magába 
foglaló tüzérdandár élén s Jalu folyóhoz megy. 
A 3., 4. és 5. dandár a vasút mentén Heicserg- 
tól 40 kilométernyire körüljánczolta magát. 
Az 5. dandár három ütege Kincsauban van. 
Összesen 36 kelet-szibériai ezred van Madsu- 
országban, négy ezr d csütörtökön indul Vladi­
vostok felé.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Febr. 14. Katii. Szabad Liczeum matinéja.
Febr. 25. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye. 
Márcz 10. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye. 
Márcz. Z-4. Katii. Szabad Liczeum böjti estélye 
Apr. 14. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye.

Prohászka Ottokár dr. szónoki beszédével (estély.)

* 200000 koronás több kiadás. Óriási 
port vert fel az egész városban az a körül­
mény, hogy Nagyvárad város villamos telepe 
százezrekkel többe került, mint amennyibe a 
költségvetés szerint fel volt véve. A pénzügyi 
és az együttes bizottságban történt erősebb > 
kitolások miatt a jelentést kinyomatják s szét­
osztják a bizottság tagjai közöd. A városi ta­
nács elhatározta, hogy ezúttal nem viszi be a 
mai városi közgyűlésbe a villamos inü ügyét, 
han-m ha az egyes retorlákon keresztül megy
a jelentés, azt vagy még e hónapban rend­
kívüli közgyűlésen, vagy a márcziusi közgyű­
lésen tárgyalják.

* Takarékoskodnak a v Hat ynyal. Már 
e Illettük, hogy az uj városi székház pazar 
módon v.m berendezve a villamos világítás­
sal; a folyosókon, lépcsőkön tömegesen vannak
a lámpák. Az áramfogyasztás igen nagy s ’ 
ezért a főmérnök már kidolgozott egy terve- | 
zetet a villamos áram pocsékolása ellen. A : 
városi tanács tegnapi üléséből felhívást ad ki, | 
amelyben az összes tisztviselőket és a szol- j 
gaszemélyzetet takarékosságra utasítja. A fo- j 
lyosókon és lépcsőkön csak a legszükségesebb > 
lángokat kell égetni, a hivatalos szobákban j 
pedig csak az asztali lámpák gyujtandók meg. | 
á hivatalos időn túl a szolgák az összes lán­
gokat kötelesek eloltani.

... * Faust E.ek királyi tanácsos. Faust 
Llek debreczeni sir. pénzügyigazgatót kir. ő 
felsége kir. tanácsossá nevezte ki. Faust Elek 
tudvalevőleg Nagyváradon volt pár év előtt, 
m,nt pénzügyigazgató helyettes.

* Eljegyzés. A nagyváradi régi irói gárda 
eáyik közszeretetben álló tagjának: Dr. Bodor 
K 'Folynak családi öröméről adhatunk hírt. 
I'1« Bodor Zsigmond Sátoralja-Ujhelyen elje- 
Syezte Markovits Marczel zempléni földbir- 
lo^os leányát Flórát.

* A városi hivatalok szervezete. Nagy­
várad vároz szervezeti szabályzatának alapos 
átdolgozására már régen készülnek; a főispán 
elnöklete alatt bizottságot küldtek ki, de a 
készülésnél tovább nem jutottak. Most aztán 
kitűnt, hogy az egyes ügyosztályvezetők nem 
adták be azoknak a kivánalmaknak a jegyzé­
két, amelyeknek figyelembe vétele a szervezet- 
módositásnál szükséges lesz. Eddig csak az 
adóügyi tanácsnok, a főszámvevő ős a tiszti 
főorvos készítették el a beadványukat. A ki­
küldött bizottság február hóban össze akar 
ülni, miért is a tanács sürgősen bekéri az 
ügyosztályvezetők jelentését s még e hónap 
folyamán rendkívül tanácsülésben foglalkozik a 
módosításokkal s megállapítja az irányt a -szer­
vezeti szabályzat módosítására. Ennek a kere­
tében akarnak gondoskodni a tisztviselők tize- i 
tésjavitásáról is. !

* Előkészületek a sorozásra. A vőderőtör- i 
vény vonatkozó utasítás I. B. 30. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszem, hogy az 1904. 
évi rendes ujonczozáshoz szükséges összeirási 
lajstromok a mai alulírott naptól számítandó 
8 egymást követő napon át hivatali helyi­
ségemben (városi székház II. em. 32. sz. a. a 
hivatalos órák alatt) bárki által megtekinthe­
tők, s a netáni kihagyás, tév s bejegyzés vagy 
szolgálati kötelezettség tekintetében megenge­
dett valamely kedvezmény iránti folyamod­
ványok elleni észrevételeket elfogadom. Nagy­
várad, 1904. évi január hó 29-én. Darvassy 
Lajos s. k. katonaügyi tanácsos.

* Tisza miniszterelnök Geszten. Bécsből 
jelentik, hogy Gróf Tisza István miniszterelnök 
tegnap délután öt órakor elutazott Bécsből s 
Geszire ment, ahol ma délután lesz az anyósa 
temetése, innen visszautazik haladéktalanul 
Bécsbe.

* Sok a nőtanitó. Több ízben figyelmez­
tettük Nagyvárad város iskolaszékét arra a 
imminens veszélyre, a mely a községi iskolá­
kat még pedig ngy azok fegyelmét, mint ta­
nulmányi eredményét illelőleg a nőtanitók fö­
lös számban való alkalmazása folytán fe­
nyegeti. Most szmte beállott ez a veszedelem, 
a melyre már maguk a községi tanítók, tehát 
« kérdés legkompett nsebb ismerői hívják föl 
az iskolaszék figyelmét s egyben a veszedel­
mes baj sürgős operálását bérik. Az újvárosi 
fiúiskola tanítótestülete ugyanis beadványt in­
tézett az iskolaszék elnökségéhez, a melyben 
kéri az iskolaszéket, hogy a jövőben mindaddig 
férfi tanerőket válasszon a megüresedett állá­
sokra, mig az egyensúly a férfiak és nők kö­
zűit helyre nem ál), mig t. i. « fiú iskolák­
ban nők tanítanak. Most ugyanis 15 férfi és 
31 nő van a közs. elemi iskoláknál alkalma­
zásban. A kérelemre az adott oko‘, hogy ép­
pen Újvároson két férfi tanít és megbetegedett; 
felsőbb osztályokat vezetnek, a hol nem lehet 
női kisegítőket alkalmazni s igy mifidakettőnek 
az osztálya helyettes és vezető nélkül áll. Elte­
kintve attól, hogy mennyit romlik az osztály 
fegyelmi tekintetben, ki lesz a felelős az osz­
tály elmaradásáért és azért, a mi igen köny- 
nyen megesik, ha a gyermekek magukra van­
nak hagyva, ha magukban vagy másban kárt 
testnek. Nem is említve azt, hi gy a polgárok, 
a kik fizetik a nagy városi adót, méltán és 
joggal megkövetelhetik e pénz ellenszolgáltatása 
fejében, hogy gyermekeik az iskolában ne csak 
kellő oktatásban részesüljenek, de megfelelő 
felügyelet alatt is álljanak. Elvárjuk az iskola­
széki elnök urnák ebben a veszedelmes kér­
désben a legsürgősebb intézkedését.

* Uj vonatok a szeged—nagyváradi vona­
lon. A magyar államvasutak igazgatósága a 
szeged—nagyváradi vonalon folyó év május el­
sejétől kezdve két uj vonatot fog berendezni 
oly módon, hogy a 8905. számú személyvonat, 
mely délután 2 óra 40 perc kor iádul a szeged- 

rókusi állomásról és Hódmezővásárhelyre 3 
óra 26 perczkor érkezik, tovább fog vezettetni 
egészen Nagyváradig, hova este 8 óra körül 
fog beérkezni, s viszont a 8906. számú személy­
vonat, mely most 11 óra 17 perczkor érkezik 
be a szeged-rókusi állomásra, május elsejétől 
fogva Nagyváradról fog indulni reggeli 6 ős 7 
óra közt. Vagyis Szeged és Nagyvárad között 
a most közlekedő 4 vonat helyet 6 vonat fog 
az utazó közönség rendelkezésére állani oly 
módon, hogy a most csak Vásárhely és Szeged 
közt közlekedő 8902. és 8906. számú csonka 
személyvonatok Hódmezővásárhelytől egész 
Nagyváradig meghosszabbitlatnak. Ideje, hogy 
a folyton megújuló panaszoknak és kérelmek­
nek helyt adott a miniszter. Most egy nap alatt 
meglehet járni Szegedet Nagyváradról.

* Becsapott czipészsegéd. Hajdú József 
békési illetőségű czipészsegéd tegnapelőtt ér­
kezett Váradra és úgy látszik nem szerzett 
értesülést ama bizonyos gyürüdobás néven 
már eléggé ismert csalási módról, mert teg­
nap délelőtt a Szacsvay-ulczán Vesz fried Samu 
lopásért többször büntetett faczér pinezér és 
Bencsik István fscztr bádogos segéd elejtettek 
előtte egy erszényt, amelyben gyűrű vala és 
arról szóló irás, hogy a gyűrű 27 koronát ér. 
Hajdú Veszfried ajánlatára, mivel pénze nem 
volt, átadta ennek nickel zsebóráját és ezüst 
lánczát. Nemsokára azután megtudta, hogy a 
gyűrű értéke 27 fillér körül ingadozik. Pana­
szára a két szélhámos lezáratott.

* Gyilkosság az országúton. A múlt, éj­
szaka, a Szászfalva és Rikosd község között 
vezető országúton sincsika Gergely 22 éves 
legényt halva találták, nyakszirtjén halálos 
seb tátongott. A csendőrség az első jelentések 
."'apján megindította a nyomozást s csa ha­
mar kézre került alettes, ifj. Bles Péter, aki 
bevallotta, hogy orozva támadta meg Ancsika 
Gergelyt s bicskájával hátulról leszúrta. Az 
orgyilkosságról telefonon értesítették a nagy­
váradi kir. ügyészséget, s tegnap este már a 
tettest be is szállították az ügyészség fog­
házába.

* Szerencsétlenség a remeczi fatelepen. A 
remeczi faiparttlepen tegnap délután fa-csusz- 
tatás közben egy emberélet esett áldozatul. 
A nagy súlyú fűrészelt gerendák csúsztatásánál 
Laszk Péter csarnóházai lakos saját vigyázat, 
lansága folytán a gerendák alá bukott s mire 
társai a ráomló gerendákat feltarthatták 
összezúzva, holtan feküdt a fausztató vályúban. 
A szerencsétlenségről telefonon értesítették a 
kir ügyészséget, honnan utasították a brátkai 
csendőrőrsöt a vizsgálat megejtésére. Nagy őrs­
vezető Blánga Vaszali községi bíróval kihallgatta 
a fatelepen Laszk Péterrel együtt dolgozó 
munkásokat: Fopa Jaont, Balt Györgyöt, Márk 
Gábort, a kik egyértelműen előadták, hogy 
Laszk saját gondatlansága folytán bukott a ge­
rendák közé.

* Csavarkulcscsal összevert kocsis. Ba- 
ezonyi Lajos bérkocsist hétfőre virradó éj­
szaka a Zöldfa előtti bérkocsi-állomáson a régi 
haragosa Borbély Márton bérkocsis egy csavar­
kulcscsal alaposan összeverte. Baczonyi sérü­
lései súlyosak. Borbély ellen bűnügyi eljárás 
folyamatban.

* Elevenen a mazeumb . Ily czim Matt 
megírtuk tegnapelőtt, hogy Nagyvárad város 
tanügye egy kis padlásszobába szorult s egy­
ben felhívtuk a polgármester ur figyelmét arra 
a tarthatatlan állapotra Felszólalásunknak már 
is meg van a kívánt eredménye, am t öröm- 
mlo konstatálunk, amennyiben az iskolaszéki
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irattárt és a felügyelő-igazgató irodáját tágas 
és kényelmes két nagy teremben helyezték el. 
Igaz, hogy a II. emeleten van e két szoba, de 
kilátásba helyezte a polgármester ur azt is, 
hogy ha a földszinten valamelyik ügyosztály 
már a közel jövőben megürül, 
és a nagy közönség nagyobb kényelmére itt 
fogja azt elhelyezni. A polgármester eljárása 
bizonyára megnyugvást kelt úgy a szülők, mint 
a tanítók körében.

* Jól indul. Tegnap hajnalban beállított 
az ügyeletes rendőrtisztviselőhöz egy kis me- 
zitlábos leány és sírva elmondotta, hogy Huss 
Szavétánik hívják, 12 éves, Venterről való, 
ahonnét nagyanyja azon megbízással küldte be 
Nagyváradra, hogy a reá bízott 64 koronát a 
rendőrségnek adja át, itt majd czipőt és ru­
hát vesznek neki, a megmaradt pénzt pedig a 
takarékba teszik. Az éjszaka aztán tovább pa­
naszolta, hogy a Kolozsvári-utczán 50 koronát 
elloptak tőle. A megejtett nyomozás során ki­
derült azután, hogy a kisleány Bálint Kaiicza, 
aki Venteren a minap tartott vásár alkalmá­
val 100 koronát lopott egy gazdálkodó zsebé­
ből. Ilyként a kis tolvajt a nála talált 35 
Koronával egyetemben átadják a csendőr­
ségnek.

* A kettős öngyilkosság. A
pókban ismerietett s a Dombi-féle 
mól v.ó helyen Kedden éjszaka történt kettős öngyil­
kosság hiteles részletei a következők: Dombi 
Julianna 20 éves hajadon apjának házából 
múlt héten péntekre virradó éjszaka eltávozott 
azon szándékkal, hogy Bndapestre megy. Min­
den holmiját kivitette a vasúti állomásra, 
maga pedig egy a Fekete Sas szállóban lakó 
asztalos iparoshoz ment. A leány apja pénte­
ken megjelent a rendőrségen s kiskorú leá­
nyának hazaküldését kérte. Papolczy Ferencz 
rendőrkapitány ugyanakkor délután feihivatta 
a leányt s apja valamint az asztalos iparos 
jelenlétében hazakisértetés terhe mellett fel­
hívta őt, hogy a szülei házhoz térjen vissza. 
A leány kijelentette, hogy erre nem hajlandó, 
s ha kényszerítik, öngyilkos lesz. Mindamellett 
mégis apjához hazament, azonban a beje­
lentett öngyilkosságot kedden éjszaka csakugyan 
megkísérelte. Dr. Edelmann Menyhért tyors 
segélynyújtása azonban visszaadta őt az elei­
nek. Dombi Sándor 15 éves fiút pediu bűn­
ügyben leendő kihallgatás végeit vasárnapra 
rendelte fel Pataky fogalmazó. A fiú sem va­
sárnap, sem hétfőn nem jött fel a rendőrségre, 
s midőn az apja tegnapelőtt figyelmeztette a 
fiút, hogy a rendőrségre fel kell mennie, a 
fiatal legény — úgy látszik ..................
való félelmében — öngyilkossá lett.

♦ Talált hulla. Nagylétáról telefonon jelen­
tik, hogy Vértes mellett a Kálló-patak árká­
ban Vída József öreg napszámost halva talál- . 
ták. A hullára Faragó István pénzügyőr buk­
kant rá s legott jelentést tett a nagylétai csendőr­
őrsnek. A vizsgálat megállapította, hogy Vida 
József délután négy órakor indult el hazulról s 
a Lédig-féXs tanyára igyekezett. Útközben, 
mint az orvosszakértők megállapították,eskóros 
szivg rcsök lepték meg s a meredek partról 
az árokba zuhant, s a vízzel telt patakban 
megfult.

* A rendőri sajtóiroda czáfolata. A N. N. 
tegnapi számában megjelent ama hírre vonat­
kozólag, hogy Molnár András várad-velenczei 
lakost az elmúlt éjszaka hazatérése közben 
megtámadták, s megütötték volna, a tegnap 
megejtett nyomozás alapján közli a sajtóiroda, 
hogy a hir teljesen valótlan és minden alapot 
nélkülöz.

* Sonkatolvajok. Abráhám János 11 
éves és Szűcs Imre, 13 éves suhanezok fel­
használva a házias-zony távollétét, tegnap dél­
után bemásztak Tankó Juliánná Kolozsvári- 
utcza 97. szám alatt levő lakásába és onnét 
két sonkát elloptak. Zsákmányukat Szűcsök­
nek Kolozsvári-utcza 19. szám alatt levő laká­

a tanítók

tegnapi la-
nyilváuos

a kihallgatástól

sára vitték, ahol az udvaron a pelyvába rej­
tették. A házőrző kutya azonban hamarosan rá­
talált a jeles csemegére és tehetségéhez 
felfalta a sonkának a felét; mire a Szüca 
família — hogy mentsen amit lehet — De*»- 
belezte a megmaradt fél sonkát. Az általános 
sonkázás azonban közfeltüoést keltett, mire 
azután a még meglevő egy sonkának elkoboz- 
tatása hatóságilag következett. Eljárás folya­
matban.

* A bukott doktorkisasszonyok. Vannak 
hát városunkban már ilyenek is. Szegénykék. De ,

’ ’ 7' dók- j.
d.

hát mért jönnek ők ilyen városba, ahol 87 
tor vau s olyan átkozottul nagy konkurrenczia. 
Mert a kisasszonyokat a férfi kollégák, buktatták 
meg, amint az az alábbi párbeszédből kivi­
láglik. ,

Az I. felvonás aztán egy újságíró s egy, dok­
tor (ezúttal nem kisasszony, hanem ur) a íoyer- 
ben beszélgetnek.

Doktor: No skandalum, hogy a legkomolyabb 
tudományt igy mutogatják.

Újságíró: S hozzá még drága pénzért (8za- 

meg a végét.
badjegye van.)

Doktor ur: No de várjuk 
Hátha ?

Újságíró: Várjuk. Az ostor is 
tan. Hát ha 
tannak.

A II. felvonás után megint kijönnek 
getni; most már a felháborodásuk nagyobb, a 
szédjük csendesebb.

Doktor: No de ilyen marhaságot mc'g 
mutogattak a naprendszerben.

Újságíró: A’ már igaz! Nem is 
rá hasonlatot az egész európai müveit 
vekben.

Doktor: Tudja mit? Fütyöltesse ki.
Újságíró: Helyes. Alija doktor ur a 

ségeket ?
Doktor: Itt a kezem! Állom!
A III. felvonás végén a darabot a karzatról 

nyílt színen lefütyölik. (Függöny.)
♦ Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték teg­

napi húzásánál a 
solták ki:

15 000 koronát
10.000 koronát ,

koronát nyertek: 37948 40219 97788

kisaszszonyok
ott 

is ott
csat- 
csat-beszél­te'
nem

találok 
nyel-

költ

kővetkező számokat

nyert: 57395. 
nyert: 59492.

sor

nyertek: 84005 88014.koronát nyertek: 84005 88014.
koronát nyerlek: 36014 43658 7 6206

Wertheim kulcsos. Atve-

Tavasz. Slrausz J. operettéje kerül raa 
este színre a Szigligeti-színházban az ismert 
szereposzlásban.

A holnapi jubiláris díszelőadás. A 
holnapi jubiláris előadást páratlan bórletszönet- 
ben tartják meg, s a színház vezetősége fe|. 
kéri a páratlan bérlőket, miszerint jegyeik 
megtartása iránt a mai napon intézkedni szí­
veskedjenek, hogy a vidékről jött megkeresé­
seknek is eleget tehessen.

A holnapi díszelőadásra jegyek már mi 
e. 10 órától előre válthatók.

Egyenlőség. Ez a nagyszabású fantasz­
tikus mö foglalkoztatja most erősen a színház 
személyzetét, hogy a szombatra kitűzött premier 
megtartható legyen. Az igazgató nj jelmezeket, 
s uj díszleteket készíttet ez ujd msághoz, s 
alig van a társulatnak egy két tagja az énekes 
személyzetet leszámítva — a kinek ne lenne 
szerepe a darabban.

MULATSÁG.
Farsangi Naptár.

Február 15 Gyermekbarát Egyesület estélye a Keres k 
Csarnokban.

Február 16. Jogásztánczestély a Zöldfában.

Báli levelek.
VI.

Katholikus Bál.
Ez egyszer — becses segedelmével — n’tn 

báli levelet, hanem egész báli újságot küldök. 
Ide van mellékelve, szende kék színben.

Ne gondolja azért, hogy ez a kék szin a 
hál hangulatát jelenti! Rózsás volt ott a han- 

i gúlát s ezt a rózsás hangulatot ki is olvashatja 
a lapból. Csupa hangulat 
látszik, hogy mindenik 
múzsa inspirálta.

Nem is igen maradt

minden sor — szinte 
munkatársat milyen

5000 
109843.

2000
1000 

78235.
♦ Találtak egy 

hetök Mendelényi Béla rendőrségi fogalma­
zónál.

x Mindenkit
hogy ha női és férfi ernyőben, továbbá női, 
férfi és gyermek harisnyában szükséglete van, 
annak beszerezése végett forduljon az Amerikai 
Áruházhoz Olaszi Fő-ulcza, a 
mindenkit megleső olcsó árban lesznek most 
nagy raktár végett árusítva.

x Kovács L. és Társa czég lapunk ma 
számában közölt hirdetésére tisztelettel hívjuk 
fel olvasóink szives figyelmét.— Egyszeri próba 
vásárlás elegendő arra, hogy ezen üzlet pontos 
kiszolgálásiról, árui jó minőségéről, valamint 
az árak rendkívüli olcsóságairól bárki meggyő­
ződést szerezzen.

x Tisztelettel hívjuk fel lapunk olvasói­
nak szives figyelmét Sz. KOCSIS JÁNOS 
katonai, egyenruházati, férfi-szabó czég lapunk 
mai számában közöli hirdetésére. 606

saját érdekében kérőnk.

SZÍNHÁZ.

hol e czikkek

617.

nekein miről 
minden. A 

nem te- 
megéoe- 
nehány- 
valatne-

HETI MŰSOR *
Csütörtök: Tavasz.
Péntek: Váljunk el. Somogyi Károly szín­

igazgató 40 éves színészi jubileuma alkal­
mából.

Szombat: »Egyenlőség«.
Vasárnap: »Egyenlőség.«

ra ár 
beszámolni; a báli lapban ott van 
legfőbb: a névsor tárczában van; s én 
szem rá a fejemet, hogy a tárczában 
keltek közül egynek-kettőnek meg egy 
nak az arczképe is nincs-e tárczában
lyik munkatárs vagy nem-munkatárs zsebében' 
Ott szerepel az Ízléses, pazar kiállítású táocz- 
rend, amely a közönség egyhangú elismerése 
szerint az idei báli szezonban a legszebb, leg­
elegánsabb volt. A művészeti rovat tündérek­
ről mond nem regét, hanem valóságot. Tündé­
rekről, akik ujjacskáik munkájával járultak 
hozzá ahhoz, hogy a Katholikus Bál rendezői 
jelvénye méltó Egyen a bál fényéhez — 
első sorban azokhoz, kik a jelvényeket készí­
tették.

i A terem pazar díszítése Parkas
, mükertész Ízlését dicséri; valóságos tavasz- 

tüüdérketté varássolódott a Csarnok díszterme 
erre az estére, szinte kicsalta a közönségből a 
jó kedvet, derűs hangulatot.

A közönség a ezukrászdában gyülekezel ® 
- fél 10-kor a 

vonult be f 
rágyújtott 
dásra, dr. 
tával, dr. 
megnyitotta a tározót, mely aztán a 
hai gúláiban folyt kivilágos kivirradtig- 
gyeseket 50 pár tánczolts.

A bálon a zenét a körtánezokhoz 
gyalogezred zenekara, a csárdáshoz Buia v í

Rákóczy-induló hangjai iW" 
a nagyterembe. Rövid társalgás oM 
Bura Karcsi bandája az első 
Krííger Aladár bálelnök Itnrik M ■
Imrik Péter táblabiró

A oé-



1904 február 11. TISZÁNTÚL (33. az.) 5

bandája szolgáltatta s mind a két zenekar a 
közönség teljes elismerését vívta ki.

D » már talán hosszú is ez a levél, mikor 
egy még hosszabb melléklet van hozzá csa­
tolva. Őrölni fog neki, hogy vége — csak az a 
kár. hogy a Katholikns Bálnak is vége szo­
kott lenni.

Dj azért sebaj! Jövöre újra kezdjük! S 
addig — okvetlenül viszontlátásra a tavaszszal 
a katholikus juoiálison!

A református internaius próbabálja.
Tegnap délután tartották az idei táncz- 

tanitás befejezéséül a református intézetben a 
bstjuí próbabált nagyszámú vidéki és helybeli 
közönség érdeklődése inellett. De meg is ér­
demelte ez a gyermekbál az általános érdek­
lődést, mert ott a nézőknek egy újítással 
nyílt alkalma megismerkedni.

O/.v. Bőgős Lajosáé igazgatónő csendben, 
zajtalanul már több a házias és nőies neve-, 
lésre vonatkozó újítást hozott be ez intézetbe; 
egy ilyen szerencsés újítása, hogy a táncz- 
ianitást női mesterre bízta: Antalfi Antalné 
hzinhizi balletmesternőre, kinek gyöngéd bánás­
módja, buzgósága és ügyessége az egész táncz- 
tacfolyam alatt és a próbabálon is közmegelé­
gedést keltett.

A bemutatott tánczok műsora ez volt: 
Palotás, Spanyol táncz, magyar szóló, valczer 
szóló, gavotte, kreitz-polka, pás de quatre, 
mazur, kis boston, polka, rendes valczer, 
gyorspolka, nagy boston, franczia négyes, 
csárdás. E műsorból kitetszik, hogy az inter­
nátusbán nemcsak a divatos szalontánczokat 
tanították, hanem a magyar tánczokat is, a 
mi hazafiságra is vall.

Nagyon szép volt az első táncz: a palo­
tás, mit nyolcz fiatal leány nemzeti viseletben 
adott elő gyönyörű szépen magyaros lelkese­
déssel. Szeretnők az ügyes tánczosnők neveit 
közölni, de tiszteljük az igazgatónő puritán 
elveit, melyek szerint szokja meg a nő már 
gyermekkorában, hogy róla a világ minél ke­
vesebbel beszéljen, hogy szerénysége nagyobb 
1 »gyen mint hiúsága, tehát elhallgatjuk nevei­
ket s dicsőségük koszorújával a mesterüket s a 
d*rék intézetet ékesítjük.

A spanyol tánczot két képző intézeti nö­
vendék adta elő spanyol jelmezben csörgés 
dobbal és annyi grácziával, hogy többet egy 
igazi spanyol nő sem tudna bemutatni. A ma­
gyar szólót nemzeti viseletben Sulyok Giczike 
és Tapfer Sándor adták elő. A kis lány sok 
bájjal, a kis fiú magyaros hévvel, pompás be­
ta» ulással. Nem győztek eleget tapsolni az 
ügyes szólótánczosoknak.

A szépen, összhangzóan, kecsesen előadott 
társas tánczok között még két rendkívüli 
: zára volt.

Egyik egy valczerszóló, melyet a táncz- 
mesternő lánya Antalfi Margit adott elő bámu- 
I los könnyedséggel, a másik egy tréfás polka 
rail a csöpp Kazay Kálmán nagyczilinderben, 
frakkban és Bérczy Gabi pillangó ruhában ál­
talános derültség közben mutattak be.

Miután a leánykák bemutatták tánczianu- 
lásuk eredményét, kezdetét vette az általános 
táncz melyben az intézet összes növendékei 
és vendég kisasszonyoá meg a meghívott tán- 
czosok vettek részt.

Majd teához hívta vendégeit az igazgatónő 
gazdag buffelbe, hol a teához mindenféle hi- 

d»g sült és sötemény kínálkozott. Kedélyesen, 
fesztelenül folyt azután tovább a táncz s a 
tövei,dékek ép oly szívesen fognak arra a 

minapi próbabáira gondolni, mint a díszes 
1 endégsereg, a mely az ő tánczukban gyönyör­
ködött.

Jelen voltak: Ritoók, Nadányi, Persz, Pelsy, 
Kappel. Dr. Tóth, Tatár, Sulyok, Csák, Kazay, 
Bérczy, Tapfer, Szemes, Ragány, Onody, Puskás, 
Darvassy, Szőke, Tatár családok, Mezey Vilma, 
Rechtné és sok szép fiatal leány nagy férfi közön­
ség és sok jó tánczos a váráéi fiatalság kö- 
réböl. H. Gy. 1.

Igazságszolgáltatás,
A váltó.

Két év előtt még jómódú telkes gazda 
volt Kalmár Sándor, akit tegnap hat havi 
börtönre ítéltek a nsgyváradi törvényszéken 
váltóhamisításért.

Két év előtt gazdasági befektetésekre 600 
koronás váltó kölcsönt vett föl a jómódú , 
gazda a nagyváradi takarékpénztárból s aprán­
ként már 135 koronára apasztotta a múlt őszig 
adósságát.

Az utóbbi időben azonban súlyos anyagi 
veszteségek, váratlan csapások miatt teljesen , 
tönkre ment, s hitelét vesztette Kalmár Sán- ; 
dór. Eddigi váltókezesei is koczkáztatva látták 
vagyonukat s felmondták a kezességet.

A szerencsétlen ember igy kezesek nélkül l 
maradt s a takarékpénztár megtagadta a váltó 
meghosszabitását s az összeget bepörösitette.

Ekkor aztán oktalan mentségre gondolt 
Kalmár Sándor s addigi kezeseinek nevét maga ; 
irta alá váltóira.

Emiatt a büntető törvénykönyvbe váltó­
hamisítás czimén ütköző tettéért a vádlottak 
padjára került a tönkrement ember, s a tör- ' 
vényszék 6 havi börtönre ítélte.

__  i
Lovag suhanezok.

Két 16 éves oláh suhancz halálos párvia­
dalának szokatlanul érdekes részleteiről esett 
szó tegnap a büntető törvényszéken.

Matye Marin, a szépséges szőke lányon 
ejtett sértés miatt az életét adta oda Mátyás 
Mitru, az erdőlakó oláh suhancz.

Kicsinyes durvaságért keltek párviadalra 
Jenese Indrej és Mátyás Mitru.

Künn az erdőn barangoltak a leány, meg 
a két suhancz.

Fencsej málnát szedett s az egyik bozót­
ban nagy aratás kínálkozott.

A leány is oda lopódzott a bokor túl­
oldalára, hogy megdézsmálja a málnát.

A suhancz durván elkergette a leányt s 
egy vesszővel űzőbe vette.

Mari futott s a jó czimboráját, Mátyás 
Mitrut hívta segítségül.

A lovagias suhancz bírókra is hívta a 
sértő, durva ficzkót, de drágán fizette meg 
lovagi támadását. Fencse bicskát rántott s vele 
Mitru nyakába szúrt. Mátyás Mitru másnapra 
wieg is halt. ;

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
a seb nem volt halálos természetű, csak a 
sebbe került fertőző anyag okozta Mátyás 
halálát.

Ez enyhítő körülményre s a fiú 16 éves 
korára tekintettel Fencsét 4 havi fogházra 
Ítélte a büntető törvényszék.

NYIITTER

DE: Heiman József
orvos özvegye

mély tisztelettel tudatja, hogy elhunyt 
férje

fogorvosi műtermét
egy kiváló fővárosi fogorvos veze­
tése mellett, valamint elhunyt férjének 
kipróbált tudásu orvos assistense és 
ügyes fogtechnikusa működésével a 
régi szellemben továbbra is fenntartja, — 
azzal a tiszteletteljes kéréssel fordul a 

I mélyen tisztelt közönséghez, hogy műter- 
; mét régi bizalmában és pártfogásában to- 
i vábbra is részesítse.

A jó munka a legjobb reklám.
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért? Meri a legjobb gépekkel és munkaerők­

kel van ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért ? mert kis ha­

szonnal is megelégszik.
Fél árban kinél kap szemüveget, hő- és lázmé­

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.
Miért mert megvett potom árért egy egész 

raktárt.
Van-e törött vagy ócska arany és ezüst eladó 

vagy cserébe akar.

Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallatlan 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

Freund B e n j a ni i n,
mű-órás, ékszerész és látszerész, az ügyelje meg 

Nagyvárad, Fö utcza, Széchenyi-szálloda épületében 
3333333333333333^ 
B B
|Dr. Kovács Gyula p 
B 631 fogorvos f’l

a napokban kezdi meg fogorvosi Él 
Mi működését Mg
B F ő- u t c z a Guttman- li äz, B 

emeletén levő műtermében. |j|

0 Rendel d. e. 8—12-ig, d. u, 2—5-ig B 
§33333333B333333§

Nagyszabású vívmány!
Csak 10 írt
egy kitűnő működésű 

phonograph 
két jó hengerrel.

Egy kemény öntésü henger 85 kr.

Ezen beszélő, éneklő- és zenélő 
gépek tisztán és hangosan működnek. 

Bárki is megtekintheti meggyőződés 

végett.

Kapható:

Szilágyi Géza—
órás üzletében

Nagyvárad, Szt. László-tér.
a Fekete Sas szálloda épületben.

Hengerek nagy választékban.
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Vásárcsarnok Fllá'.ó Szörotkezete (Budapest 
Központi Vásárcsarnok.) Itt közöljük az mz- 
letszabáhjzat és díjszabályzat lényeges részeit 
a kővetkezőkben. ?

4. §. Beküldés előtt minden egyes bor- i 
fajból, amennyiben azok az 1893: XIII. t.-cz. 
kifogása alá nem esnek, két 0’5 literes palaczk- 
ban a beküldő fél által lepecsételt minta kül- : 
dendö be a borértékesitő osztályhoz. Az egyik 
mintapalaczk vegyelemzés alá bocsáttatik az i 
illető bor szesz-, sav-, kivonat- és hamu tar- . 
talminak, valamint azon körülmény megálla- i 
pitása végett, hogy nem foglaltatik-e a borban j, 
ideg n, az egységre ártalmas adalék, vagy | 
nincs-e benne valamely beteges elváltozás. | 
Vegyelemzés után az eredményhez képest, a j 
njit.ta beküldője értesittetik, vájjon küldheti-e
a bort, a hordóborériékesitö osztályhoz, vagy ( 
nem? A másik borminta ellenőrzés czéljából, | 
jagyzékbevétel mellett megőriztetik.

5. §. Egy azon fél egyszerre maximálisan ; 
esek 1 waggon, vagyis legfeljebb 100 hlb. 
minimem p^dig fél waggon, vagyis 40 hl. bort . 
küldh t be értékesítésre, mely mennyiség azon- í 
bar különböző minőségű borokból, tehát több, | 
hordóból is lehet összeállítva.

18. §. A hordóborériékesitö osztályhoz ■ 
beküldött? megfelelően kezelt, bor a vezetőség i 
által '■ ladásra bocsáttatik legalább 50 liter 
va.y ezt meghaladó mennyiségben.

' 19. §. Az eladás a termelő és a bor­
vidék megnevezése mellett történik.

23. §. A hordóborériékesitö osztály rak- : 
l ira rekeszekre van osztva, mélyekbe az | 
egyes 'ermelők bora’ elhelye tetnek. A be- < 
küldő a rekesz hasz álatáért a díjszabályzat- . 
1 an megállapított fésűért fizeti, aszerint, a ; 
mint ->«ész vagv fél rekeszt vesz igénybe. > 
(Egész rekeszbe 80—100 hl. bor helyezhető :• 
el) a fekbéren kívül a bor kezeléséért és az J 
■'ladássai összefüggő teendőkért 5% kezelési • 
dijat fizet a beküldő. >

26. § A hordóborértékesités területe elhe- : 
lyezésénél fogva »szabad raktár«, melybe a 
fogíasztési-adóköteles bor a fogyasztási adó- 
liiet^k lefizetése nélkül is beraktározható s
i .néifogva a fogyasztási adó lefizetése előtt is 
képezheti a kereskedelmi forgalom tárgyát. j

27. § A fogyasztási adó csak akkor és az * 
ese‘t:'in fizetendő, ha a bor a szabadraktárból
.. s" kesfőváros területére vitetik ki.

29. §. A 15 §-ban fo dalt apadáson felül 
k m iKtál't hiányosért, nemkülönben a bor 
i-zai ályszerü keze! ieér' és az ennek elmulasz­
tásai ól netán eredő minden kárért a Magyar 
Gr dák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete sza- . 
vst- I.

Kivonat a díjszabályzatból.
Fekbér 1 rekeszért egész vagy megkezdett 

hétre K. 4 75, egyhóra K. 21, egy évre K. 245.
Fekbér »/, rekeszért, e .ész vagy megkez­

dett hétre K. 2.50, egy hóra K. 11, egy évre 
K. 125.

Kezelési díj az eladisná! elért brutto ár 
u ári 5«/0.

Szigligeti-Színház.
Folyószám 132. BárietszAm 123. (páratlan.)

Ma, csütörtökön 1B04 la?>ruár 11-éu:

Tavasz.
Operette.

HEIjYABAK s Nagypáholy 14 korona. 1 1 ’.szinti és első 
emeleti páholy 12 kor. Másodemeleti i j oly 8 kor. 
Zsölye 3 kor. Kórszék 2k r. 40 fill. Támlásszék, 2 kor 
Erkélyülés 1-ső sor 1 kor. 20 fill., közép 2-ik sor 1 kor 
Erkély ülés oldal 2-ik sor 80 fill. 11 emeleti zártszék 
60 fill. Földszinti állóhely 1 kor., Diák és katonajegy 

a földszintre 60 fill. Karzati állóhely 40 fill.
Egy szinlap 20 fill.

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 3-tól 

5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órátó 
előre válthatók.

n

n

n
n
n

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Holnap, pénteken február 12-én

VáijuEik ©I.
Vígjáték.

Nincs ember Ntg,'váradon, ki ne 
ismerné az

mely valóban találKOzási helye a szép 
rőfös áruk kedvelőinek. II t vidéki ol­
vasóink között van valaki, ki ezt az 
üzletet néni ismerné, tekin 
melynek óriási

m-v;

raktára
bármely fővárosi i J dtel versenyezhet. 
Itt talá'ható a legegyszerűbb csikktől 
kezdve a b gfmo/rabb áruig minden, ami 
finomat ói szépet az ipar csak produ­
kálhat. Különösen fehé. .temüekben gyö­
nyörű dolgok, a jő házi vászontól kezdve 
a leg; iinpócabb kelengyéig. 0'vasóink 
tehát íját étdekükben cselekszenek,ha 
ez igazán jónevü üzletben szerzik be 
szükségleteiket. 617.
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Hirdetmény.
A „Nagyváradi Hitelbank Részvény­

társaság”
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) elfogad 

betéteket könyvecskékre és folyószámlára:
6 hóig elhelyezett összeg után 5%-OS 

kamatot fizet.
Előnyös feltételek mellett leszámítol 

váltókat.
Jelzálogra kölcsönöket nyújt.
Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad.
Nagyvárad, 1903. deczember hó.

522 Az igazgatóság.

’ Hajnal Ferencz ' 
fűszer-, csemega-, bor-, déligyumölcs- és vadas­

kereskedése
NAGYVÁRAD. FŐ-UTCZA,

Széchenyi-szállodával szemben.
» .r »•_-Ä-JBvr4tM.-j»:xs»r.Tt«.''^inas«vxanxTnL-«XJVi-wr»

|i Van szerencsém b. tudomásra hozni, hogy a

j puszta-fancsikai T E A-V A J
kizárólagos egyedüli elárusitását átvettem.kizárólagos egyedüli elárusitását átvettem,

A nagyérdemű közönségnek kényelméhez alkal­
mazkodva a szükséglethez képest a vajtermék elő­
állítható mennyiségét akként osztottam be, hogy a 
szállításból kifolyólag akadály ne származzék, a na- 

|j pontai szükségleteket kielégitőleg bármikor megelőző­
leg is a rendelményekre előjegyzéseket veszek föl.

| Folyton frissen lőtt vadak kaphatók
<■ — ------- -—_ — - —
0; rt Mindennemű halak, conservek. ti-Ak, CZ 
5 72 rumok, teasiltcinények, bel-és külföldi gg- 

J gyógy-és asztali borok,& 
| magyar és franczia pezsgők és cognacok. 
Lof AU BET IN & Cie. Unczia pezsgő es a

J | világhiiJ

|-Í Előpataki gyógyvíz
főraktára Bihar, Békés és Szilágymegyék

'IQ

tß , - r •
g Nagy raktár tsajtok, túrok, prágai 

sótííir cs Itidcíj fclvófjotia.kból.

J Naponta friss teavaj.
'S Vidéki megrendeléseknél csomagolás és
- vasúthoz szállítás teljesen díjtalanul eszkö- 

ES» zöltetik.
Számos megrendelést kérve, maradok

§ kiváló tisztelettel
HAJNAL FERENCZ.

p-

3
rn

Hivató Sor árfolyamok 
ludapestí áru- és értéktőzsdén 19(14. febr, 10-én.

Magyar aranyjáradék 4 — — — — — 118 —
Magyar koronajáradék — — — — — — 94.90
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/-' , — — 90 —
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 2I/0% — — 98.25
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — —.—
Ma. gar földtehermentesitesi kötvény 4°/o — 98.50
Italmér.sí jog megváltási kötvény — - — —• 
Ho: nltli szlavón földtehermentési kötvény— — 203
Ma var nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 162
Tisza szabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 100 50 
Osztrák járadék papírban — -- — — — 100 50
Osztrák járadék papírban — — — — — 120 50
Osztrák járadék aranyban -- — — — — 100 50
Ősz rák korona járadék —■ — — — — 154.
Osztrák államsorsjegyek — ................... — 16.25
Osztrák magyar bank részvény - — 752.—
M gyár hitelbankrészvény — —........ — — 464 50
Osztrák hitelintézet részvény — — — 647.—
Párisi visla — — •• — — — 1904.
29 frankos arany (Napoleon’dór) .......... — 19.04
béinetbirodalnii márka — — — — — 117.—
Londoni vista —• — — -- -- — — 95 27
20 márkás arany — — — —- —- — — 23 41

—mi-jm . -.-.mifr.T-»>ja 1-rr^i-rrt »K.inaim.'m»—mumnry-n—nw-x.»,n,r

e
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NAGYVÁRAD, Szent László-tér, 1’2?““.ne« --

Nagy raktár valódi SZÖVetekl)Öl, Sért'a J"Ä 

a legelegánsabb angol és franczia. szab, s szerinti úri ruhákkal szolgálhatok.
Egyben van szerencsém tudatni a tartalékos tiszt, urakkal, hogv a kö­

zös hadseregbeli egyenruhákat a legjutányosabb árakért, alakítom át honvéd­
egyenruhának.

angol, franczia és honi 
BŰ
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Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó, i



T A ¥ IB AT 0 K.
Az orosz-japán háború.

Sz -Pétervár, febr. 10. (Saját t. táv.) 
A hadüzenet kihirdetése nagy, ünnepies 
szertartások között történt.

A Télipalota tróntermében megjelen­
tek a nagyherczegek, főrendek és nagy­
követek s a czár szárnysegéde felolvasta 
a hadüzenő jegyzéket. A szertartás Isten 
segítségét kérő imával végződött.

Port- rtur, febr, 10. (Saj. tud. táv.) 
A japan hajóhad kitartóan ostromolja 
Pori-Arthurt. A kikötő már romhalmaz. 
A városban nagy az izgatottság. Japán 
csapatok megkísérelték a partraszállást. 
Orosz tüzérség megakadályozta.

Port-Arthur, február 10. (Saj. tud. 
táv.) Két orosz hajó nyílt tengeri ütkö­
zetben megsérült és harczképtelenné 
vált.

London, febr. 10. (Saj. tud. távir.) 
Az orosz csapatok Koreába nyomulnak. 
Lio-Yangba 8 gyalogezred vonult be 3 
hegyi üteggel. Mandzsúriában 36 orosz 
gyalogezred táborozik.

Tengeri ütközet.
Port-Arthur, február 10. (S. 1.1.) A 

New- York Herald munkatársa, aki egy 
amerikai hajóról nézte végig az orosz­
japán flotta ütközetét, következőkép írja 
le a harcz lefolyását:

Három japán torpedó bámulatos 
ügyes mozdulatokkal megközelítette az 
orosz hajórajt. Az orosz hajók körül 
csak egy vezetett fényszóró reflektorok­
kal megvilágítva kilométerek; e előttük a 
tengert. A két hajóraj felvonulása pre- 
cziz manővernek látszik s minden iz­
galmas csöndben történik.

Egyszerre három tompa torpedó rob­
banás hallatszik s látjuk, hogy az orosz 
hajóraj meg bomlik, két hajó kifut s 
egyszerre tehetetlenül megáll.

A robbanás nagy távolságra megráz­
kódtatta a tengert s a mi hajónkon is 
érezni lehetett a robbanás hatását.

A két sérült orosz hajó közvetlen 
közelünkben igyekezett az orosz hajóhad 
fedezete alatt a kikötő felé.

Nemsokára orosz tisztek jöttek ha­
jónk : a Kolumbia fedélzetére. Izgatottan 
tárgyaltak az ütközetről s titkolták hajó­
juk súlyos sérülését.

Nem sokára három japán hajó vette 
üldözőbe a megsérült orosz hajókat s 
merészen megközelítve az orosz hajórajt 
nyomon kisérték. Reggel 8 órakor eltűnt 
a három japán hajó.

Semleges hatalmak.
BéCS, febr. 10. (Saj. tud. táv.) 

Goluchovssky külügyminiszter kijelen­
tette, hogy Ausztria-Magyarország az 
orosz-japán háború bármily alakulása 
esetén semleges marad, mert e háború 
kimenetele a monarchia érdekeit nem 
érinti.

Washington, febr. 5. (Saját t. táv.) 
Az Egyesült-Államok semlegességét az 
orosz-japán háborúban ma a parlament­
ben határozatilag kimondották.

Fizetésképtelen tőzsde bizományosok.
Budapest, febr. 10. (Saj. tud. táv.) 

A budapesti értéktőzsdén a nagy ar 
ingadozások miatt G. bizományos, a i 
140,000 korona értékű kötéseket tett 
legközelebb fizetésképtelenné lett. B. bi­
zományos 50000 koronás kötéssel szin­
tén bejelentette fizetésképtelenséget, s 
ezenkívül még egy-egy harmadik buká­
sáról is beszélnek. Az áringadozás egyre 
tart, a búza értéke 8 37.

Mozgolódás a Balkánon.
Rónia, febr. 10. (Saj. jud. táv.) A 

»Tribuna« írja, hogy Ausztria-Magyar or­
szág siet felhasználni Oroszország lekötött­
ségét, hogy a Balkánon befészkelhesse magát 
s felhívja az olasz kormányt, tartsa figye­
lemmel Ausztria-Magyarország túlkapásait.

BéCS, február 10. (Saj. tudós, táv.) 
A balkáni forrongás tényleg foglalkoz­
tatja a külügyi kormányt s mivel a te­
mesvári és szebeni hadtestek nincsenek 
mozgósításra elkészülve, ezredek kicseré­
lését tervezik. Terv szerint a gráczi és 
egy cseh gyalogezredet helyeznek ál a 
temesvári hadtestbe.

Bányarobbanás Amerikában.
New-York, febr. 10. (Saját lud.Jávir.) 

Amerikában a Levillei szénbányában 
borzalmas bánya robbanás történt.

A romok alól csak 30 órai munka 
után kezdhették meg a mentést. 180 
javarészben olasz és magyar munkás 
czaíatokba tépve pusztult el a robbanás 
következtében.

RE GENYCBARK 'OK.

Atenger alatt.
— Kalandos regény. — 59.

(Megjelent a Strand Magazine 1902. évfolyamában.)
Irta: Mai Pémberton.

— Igaz, — fülelte a doktor és fürkészve darabok voltak egymásra hányva 
nézett rám. — Az egyenes ut a tenger alatt 
vezet, egészen Czerny városának a kapujáig. 
Szeretném tudni, hogy oda megyünk-e, vagy 
visszafordulunk ... Mindnyájan tudják, mit kccz-
kazlainak, s önök már nem gyerekek. Haazt mond­
ják, hogy menjünk előre, én leszek legelői; ha 
azt mondják, forduljunk vissza, akkor is én le­
szek legelői; s ha végre úgy határoznak, hogy 
maradjunk itt, ahol vagyunk, én abba is bele­
nyugszom. A magam részéről nincs mondani 
valóm: önök határozzanak.

Legelőször is Bligh Péter felelt:
— Mivel ezért a szállásért nem kell 

fizetni, talán itt is maradhatunk ? . . .
E bölcs beszédre Dolly így replikázott:
— Azt hiszem, jobb lesz, ha előre me­

gyünk . . . Utóvégre is Czerny Edmond gent­
leman . . .

— Még pedig olyan gentleman, — vágott 
közbe Seth Barker fogcsikorgatva, — aki le­
löveti a szerencsétlen hajós-népet, mely a szi­
get partjaira vetődik.

— Úgy van, —- helyeselte Bligh Péttr. 
— Barkernek igaza van; az ilyen gazembertől 
jobb távol maradni!

Cray orvos türelmesen végighallgatta 
őket, — sokkal türelmesebb, mint én, — de 
aztan igy szólt:

— Ha itt maradnak, bizonyosan éhen 
kell halniok, ha megyünk előre; hát lehet, 
hogy szerencsések lessünk. Ha a köd elmúlik,

visszajönnek Czerny emberei a szigetre. Szóval: 
vagy az éhhalál vagy a találkozás Czerny , íaJ 
hereivel. Egyéb utat nem látok, uraim; s na 
szabad tanácsot adnom, hát én csak azt ta­
nácsolhatom, hogy — előre! ... de ismét­
lem, bármit határoznak is, én föltétlenül bele­
nyugszom.

— Itt csak egy józan határozat lehet! - 
kiáltottam tői hirtelen elszántsággal. — Előre, 
doktor! És Isten segítsen bennünket! Örüllek 
lennénk, ha a csapdában halnánk meg éhen, 
mint a patkány, mikor félórányira innen vilá­
gosság és eleség van! Előre hát, mi nem vagyunk 
gyávák!

_ Úgy van, nem vagyunk gyávák — is­
mételték a többiek is.

Egy akarattal határoztuk el, hogy Czerny 
Edmondhoz megyünk, s a doktor tudta ezt az 
utat. A hollandus, akinek könyvét olvasta, meg­
írta, hogy fekete vas-ércz törmelék jelzi az utat 
a tenger alatti városba, s ez a fekete ösvény 
elöltünk kanyargóit, amennyire lámpásunk be­
világította a tündéries barlangok sorozatát.

A doktor fölvette a lámpást és előre ni u . 
A felső derengő világosság lassankint elmara­
dozott és egyre nagyobb sötétség fogott törül 
bennünket. Néha szűk és alacsony folyosókon 
kellett átbújnunk, de amint ismét tágasabb 
üregbe értünk, megint csak láttuk a fekete ör­
vényt. amelyet mintha emberkéz hintett volna, 
hogy el ne tévedjünk Leírni azt a csodás, tün- 
déries utat, amelyen jártunk, meg se kísérthe­
tem, mintha gyémántokkal és jáspisokkal kira­
kott boltozatos termekben jártunk volm, ami­
nőket csak mesebeli gigászok építhetnek, a 
világ minden részéből összehordott drágakö- 
vekből.

És e tündér-palotában, ahol úgyszólván 
ember se járí elődünk, ahol oly csönd és 
pusztaság volt, mint a sivatagban éjszaka. — 
egyszerre csak oly szörnyű dolog történt, bogy 
még ma is kiüt rajtam a halálos félelem verej­
téke, ha rágondolok. Úgy emlékszem rá, mint 
hogyha tegnap történt volna, — még most is 
látom, amint a doktor türelmetlenül siet e.őre 
a lámpással, utána Bligh Péter bukdácsol és a 
kis Dollyval beszélget, mialatt én a nagytestű 
Seth Barkert segítsem föl egy sziklapárkányra .. 
Aztán mind a négyen odaérünk a nagy, kris­
tály tiszta tó szélére, ahol meg' Hűnk és taesko- 
dunk, hogy merre menjünk.

A tó szinte oly tiszta és oly sima volt, mint a 
tükör. Lehetett vagy háromszáz láb széles és 
két felül oly magas sziklák övezték, hogy szintéi 
semerre se lehetett megkerülni. A baloldalon 
semmi esetre sem, mert ott meredek sziklafal 
zárta el az útat; a jobb oldalon csak talán és 

'■ akkor is nagy ügygyel-bajjal, mert óriási sfikls- 
‘ . b úgy hogy

mindegyiket külön-külön kellett megmászni. Maga 
a víz oly tiszta és sima volt, hogy szinte f ry- 
lett és csillogott alulról, mintha a hegyi kri. .Cy- 
medencze visszaverte volna a mi kis lamp»0*5
sugarad.

Tehát, mialatt azon tanakodtunk, hogy 
átusszuk-e a tavat, vagy úgy kerüljük meg a 
sziklák tetején, a csöndes, tiszta viz hirtelen 

. hullámzani, tajtékozni kezdett s egy irtózatos 
; szörnyeteg bukott föl a méiyiből: a »Kragen 

az óriás-polyp, úgy hogy láttára őrült sikolt0- 
zással estünk hanyatt s egymást fellökdöi-f» 
menekültünk. A polyp iszonyú karjai körülup0- 
gatták a sziklákat, foszforeszkáló szeme r ’nu 

' sen világiiott a félhomályban, — s hozza 
1 tajtékzó viz, mely magasan kicsapott a tóból • • • 

sokkal bátrabb embereket is megijesztett vo n’> 
mint aminők mi voltunk.

(Folyt köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Borértékesítés.
Lapunk más helyén felhívtuk 

figyelmét a Budapesten nemsokára 
állandó borvásárra, melyre 
letes felv lágositással szolgál a Magyar

olva-óink
megnyíló 

vonatkozólag !fcS"
Gazdák
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Visái'cs'u’íiok Fllátó Szövetkezete (Budapest 
Központi Vásárcsarnok.) Itt közöljük az üz­
letszabályzat és díjszabályzat lényeges részeit 
a következőkben.

4. §. Beküldés előtt minden egyes bor­
fajból, amennyiben azok az 1893: XIII. t.-cz. 
kifogása alá nem esnek, két 0’5 literes palaczk- 
ban a beküldő fél által lepecsételt minta kül­
dendő be a borértékesitő osztályhoz. Az egyik 
mint rpalaczk vegyelemzés alá bocsáttatik az 
illető bor szesz-, sav-, kivonat- és hamu tar- 
tahnáaak, valamint azon körülmény megálla­
pítása végett, hogy nem foglaltatik-e a borban

az egységre ártalmas adalék, vagy 
valamely beteges elváltozás. 

Végi elemzés után az eredményhez képest a 
mi: ta beküldője értesittetik, vájjon küldheti-e 
a bort, a hordóborériékesitö osztályhoz, vagy 
nem? A. másik borminta ellenőrzés czéljából, 
jagyzékhevétel mellett megőriztetik.

5. §. Egy azon fél egyszerre maximálisan 
waggon, vagyis legfeljebb 100 hlb.

Szigligeti-Színház.
Folyószám 132. Bérlötszám 12 J. (páratlan.)

Ma, csütörtökön 1904 íaiSru&r 11-én:

Tavasz.
Operette.

id. g n 
nincs-s benne

mi:ta beküldője értesittetik, vájjon r

csak 1 waggon, vagyis legfeljebb 100 nib. 
minin.um pedig fél waggon, vagyis 40 hl. bort 
kűldh be értékesítésre, mely mennyiség azon­
ban különböző minőségű borokból, tehát több, 
hordóból is lehet összeállítva.

18. §. A hordóborériékesitö < 
beküldött? megfelelően kezelt bor a 
által . ladásra bocsáttatik legalább 
va. v ezt meghaladó mennyiségben.

19. §. Az eladás a termelő és 
vidék «ne nevezése, mellett történik.

!. §. A üordóborértékesitő osztály 
rekeszekre van osztva, melyekbe 

egyes termelők borai elhelye zetnek. A be­
küldő a rekesz hasz áíatáért a dijszabályzat- 
1 ar- megállapított fekbért fizeti, aszerint, a 
mini fgész vagy fél rekeszt vesz igénybe. 
(Egész rekeszbe 80—100 hl. bor helyezhető 
el) a fekbéren kivüi a bor kezeléséért és az 
,-ladássai összefüggő teendőkért 5»/. kezelési 
ülj--* fizet a beküldő.

26. § A hordóborértékesités területe f-lhe- 
lyezéséné'l fogva »szabad raktár«, melybe a 
og asztási-adóköteies bor a fogyasztási adó- 
nietók lefizetése nélkül is beraktároaható s 
: méifogva a fogyasztási adó lefizetése előtt is 
képezheti a kereskedelmi forgalom tárgyát.

27. § A fogyasztási adó csak ekkor ős az 
ese i m fizetendő, ha a bor a szabadraktarból 
i. székesfőváros területére vitetik ki.

29. §. A 15. §-ban foalalt apadáson 
k m istáit hiányosért, romkülönben a 
szafölvszerü keze.!0 eéri

osztályhoz 
vezetőség 

liter50

a bor

rak
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HKLYARAK t Nagypáholy 14 korona. 1 1 lazinti és első 
emeleti páholy 12 kor. Másodemeleti ih.ioly 8 kor. 
Zsdlye 3 kor. Körszek 2k r. 40 fill. Támlásszék, 2 kor 
Erkélyülés 1-ső sor 1 kor. 20 till., közép 2-ik sor I. kor 
Erkélyülés oldal 2-ik sor 80 fill. II. emeleti zártszék 
60 fill. Földszinti állóhely 1 kor., Diák és katonajegy 

a földszintre 60 fül. Karzaii állóhely 40 fül.
Egy szinlap 20 fill.

Jegyek előre válthatók a színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10 tői 12 óráig, d. u. 3-tól 

5-ig. Esti pénztárnyitás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órátó 
előre válthatók.

Hirdetmény.
A „Nagyváradi Hitelbank Részvény­

társaság”
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) elfogad 

betéteket könyvecskékre és folyószámlára:
6 hóig elhelyezett összeg után 5%-OS 

kamatot fizet.
Előnyös feltételek mellett leszámítol 

váltókat.
Jelzálogra kölcsönöket nyújt.
Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad.
Nagyvárad, 1903. deczember hó.

Az igazgatóság.522
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Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Holnap, pénteken február 12-én

Válj inak el.
Vígjáték.

Hajnal Ferencz 
'fűszer-, csemega-, bor, déligyümölcs- és vadas­

kereskedése
NAGYVÁRAD. FŐ-UTCZA,

I Széchenyi-szállodával szemben.

□33X^3333333333—f 1
’ H

fi
Nincs ember N tg/váradon, ki ne 

ismerné az
V

yy
mely valóban találKOzási helye a szép 
rőfös áruk kedvelőiiek. Hí vidéki ol­
vasóink között van valaki, ki ezt az 
üzletet nem ismerné, lekiirse meg 
melynek óriási

felül 
bor 

és az ennek elmulasz­
tásit ól netán eredő minden kárért a Magyar 
Go dák Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete sza­
vat I.

Kivonat a díjszabályzatból.
Fekbér 1 rekeszért egész vagy megkezdett 

hétre K. 4.75, egyhóra K. 21, egy évreK. 245.
Fekbér V, rekeszért e-ész vagy 

de* hétre K. 2.50, eav hóra K. 11, 
K. 125.

Kezelési díj az eladtsnál éléit 
l) . - ö»/0.

Hivat. :.Ior árfoIyamoBr
ludapestí áru- m értéktőzsdén 1904. febr. 10-én, 

Magyar aranyjáradék 4 — — — — — 118.—
Magyar koronajáradék — — — — — — 94.90
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/s . — — 90 —
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 2l/0«ln — — 98.25
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból -■
Ma-gur földtehermt'iitesit'. si kötvény 4% 
Italniérósi jog megváltási kötvény — - 
Hn váth szlavón földtehermentési kötvény — ■ 
Ma yar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — - 
Tisznszabályozás és szegedi sorsje.gyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — — — -
Osztrák járadék papírban — — — — -

Ősz rák 
Osztrák 
Os, trák 
M .n ar 
Osztrák 
Párisi v .... 
29 frankos arany (Napoleon’dor’ 
Németbirodalmi márka — 
Londoni vista — — — 
20 márkás arany — — —

papírban — 
„__ . , -j - - 1 —

Osztrák járadék aranyban — 
járadék — ■korona

államsorsjegyek 
magyar bank részvény 
hitelbankrészvény — 
hitelintézet részvény

»r. VÜC8KI

H
raktúra

megkez- 
egy évre

brutto ár

98.50

203
162

100 50
100 50
120 50

154.
16.25

647.—
1904.
19.04

117.—
9b 27

« ¥ B JG A

Hltói

.

bármely fővárosi i .lettel versenyezhet. 
Itt talá'ható a legegyszerűbb csikktől 
kezdve a b gfinomabb áruig minden, ami 
finomat én szépet az ipar csak produ­
kálhat. Különí sen fehé. oemüekben gyö­
nyörű dolgok, a jó iiázi vászontól kezdve 
a leg; iinpé ’ bb kelengyéig. 0 vasóink 
tehát íját éidekrkben cselekszenek,ha 
ez igazán jónevü üzletben szerzik be 
szükségleteiket. 617.
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Van szerencsém b. tudomásra hozni, l’.ogy a 

puszta-fancsikai T E A-VAJ 
kizárólagos egyedüli elárusltását áttettem.

A nagyérdemű közönségnek kényelméhez alkal- 
„. mazkodva a szükséglethez képest a vajtermek elö­
li állítható mennyiségét akként osztottam be. hogy a 
li szállításból kifolyólag akadály ne származzék, a na- 
8 pontai szükségleteket kielégitőleg bármikor megelőzö- 
I leg is a rendelményekre előjegyzéseket veszek föl.

I Folyton frissen lőtt vafiak kaphatók.

||
>

I .

ü

r to

Mindennemű haluk, couservek, teák, 
rumok, teasilteiiiéiijck, bel-és külföldi g- 
gyógy-és asztali borok,

- magyar és franczia pezsgők és cognacok.
< AU BET IN & Gie. í.aiczia pezsgő es a 
| világtiiü

lElőpataki gyógyvíz
c főraktára JJ>har, Békés és Szilágymegyék

2

bß r •
j. g Nagy raktár bájtok, túrok, prngai 
5 Í2 sódar és hideg felvágottakból.

| J Naponta friss teavaj.
Vidéki megrendeléseknél csomagolás és 

vasúthoz szállítás teljesén díjtalanul eszkö-

Számos megrendelést kérve, maradok 
kiváló tisztelettel

H AJ N AI. F E K E N CZ.

ä -—
V cm zöilelik.

* Szá
0 Rí?.-

ä

/ é T fi - S Z (( b ó Ü Z l

NAGYVÁRAD, Szent László-tér ,Sas“ kávélulz
— in ellett---------

P

Cf7Q

yj

föl

Nagy raktár valódi orrXxrp'íplrlinl jutányos
angol, franczia és honi O Zj V V ülüAUUl, árakért a legszebb, 

‘■i?- a legelegánsabb angol és franczia szabás szerinti úri ruhákkal szolgálhatok.
Egyben van szerencsém tudatni a tartalékos liszt urahkal, hogv a 'kö­

zös hadseregbeli egyenruhákat a legjutányosabb árakért alakítom át honföd- 
egyenruhának.

ín t.;&

:■

3tó:

606 Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó.
........ ,

ÍJ
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CZILLÉR IMRE divatáruháza
Nagyvárad, Olaszi Fő-utcza.

GM

“ bű 
fi

fi o N m xn cd
fi

=7-— Menyasszonyi kelengye. —::-----
Szepességi, Rumburgi és Creás vászon.

RT- SCHROLL-féle Chiffon -RJ
Szepességi és Regenhardt-féle asztalnemüek

gyári áron szerezhetők be február hó végéig áremelkedés nélkül.
—■ Kész női és férfi fehérnemüekből a legnagyobb választék. —

Olaszi, Fő-utcza Czillér Imre dívatáruháza.
Telefonszá-n: 232.

»9« 35c

Telefonszám: 232.

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.

Meg egy pár napig tart
az eladás a volt Andriska-féle üzletben (volt Kunz József 
és Tsa helyiségben), most már minden árban eladjuk a

raktárt.
1 méter csipke--------------------- 2 fillértől feljebb
1 » aljzsinór------------ — 1 > »
1 matring selyem------- — — 2 » »

és a többi czikkek hasonló árban.—»—
Tisztelettel

Kovács L. és Társa
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Melleidet ti „Tisztiittít/' számúhoz.
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Annvi mindenféle

tartam

SOHSE HALUNK MEG!
A LEGJOBB LAP, MERT CSAK 
EGY SZÁMA VAN ESZTENDŐBEN.

fo r go I ó d i k mindé n k i 
mindenki, s vé<>re ol

van

számít rá 
el, akire 

Rendesen egy jó 
párti oldalon vonul a meg nem érde-

naff h r,*uj te
1 u»*4k klrtitlWal

itt hr klidíhlvilal i
I, Apicia-ntMa S.

t kíitritok rluiuIUii 
4Ui» m* »állükotek.

1st adni róluk, éppen azért, csal, 
szólítom fel egy túrra, 

velünk foglal!
kel mi foglalkozunk-.

azokat
akik­

Mindenünnen elkésik. Miért sietett 
e században élni ? A bálban leg-

ekének ott van, legutoljára távozik, 
még sem tudott azzal tánGzolni, akinek 
a kedvéért elment Ha biztatólag mo-

valami félszegségért és elriad, ha ko­
molyan tekintenek rá. meg van győ­
ződve, hogy hibázott tudtán kívül. így 
akkor se közeledik, ha szívesen fogad-

legény lehetett volna. Nem sok példány­
ban él, de azért néha több mint elég.

Mindig a kellő időben érkezik s 
véletlenül, mindig neki jut a legkedve­
sebb szomszédság. Ott van mindenütt,

T A R C Z A

kimillatjuk m<:q magunk.

Wrj kapukulc-

7 árát (ítéltünk együtt.

volt ni initkettiink <■?<-)»<?

Báni felneveltetése, úgy állami mint 
eleiünkben is a legnagyobb fordulópont

ban 
élni.

ugyancsak tudja, 
ek megjárja.

Olyan mint a gverek baba. Nem 
kutatni, hogy milyen belül. Kívül 

ins, belül szalma. Korán kényezte­
tik, de soha se nevelik, azonban kisebb 
neveletlenséget is eltűrnek tőle. Semmi 
körülmények közt sem unalmas, se nem 
udvariatlan, legfeljebb excentrikus, de 
ez oly jól áll neki. Kevés példányban 
él és utólag rendesen kisül, hogy még 
e kevés sem az volt. Csak pártinak 
való, nem férjnek.

val, de ő soha sem keresi a találko­
zást. Ha tíízböl vagy vízből kellene ki­
menteni, szívesen rohanna utána s bol­
dogan halna meg lábainál, de mivel a 
tüzet hamar eloltják a tűzoltók, a vizet 
kordában tartják a szabályozó mérnö­
kök, hát igazán nincs módja, hogy 
szerelmesének tudtul adja érzelmeit.

Igen jó nagybácsi válik belőle s 
később szép pipa gyűjteményt és érté-

•k «• klrdtUaak ■ 
Ulken i*Ua»a44h.

*r« a jUUr.

«ágnak meg- 
•ányu ó ineg­
ünk sem le- 
g fogja adni, 
sebb jelentö- 
iacza, mint

kel I

I I I huni ruha holt

Mikor házasuló sorba jut, rei.de- 
h.imar ró talál a szive választottjára. 

Látni s szer< tni egy dolog. Megkérni 
azonban nem meri, mert olyan szeren­
csét, hogy viszont szeressék, el sem

sen

iróasztal fiókjában gyűjti rakásra. Emészti

■ett.

)/<iz‘clun. ülnek har*

Mint a Vetüli bús királya. 
Kit országa számkivetett.

nemzeti 
-------- volt.

Nem csupán vallási szt-mpontbó! mondjuk
• hanem azért is, mert ezen óriási kihatású 

‘epésünkkel, talán mondhatnék, mintegy teljes 
kU|it''<dMlanságunkból kivetkőzve, egy oly ős 

'ó'1'“ ‘éptünk. mely bennünket ’ a ’ czivilizálf. 
nemzetekhez nemcsak hogy közelebb v. zefetf, 
u 1 izünkre az állatni consol dálás és a nyu- 
;■ 11 hűl ura üdvös jótéteményt it biztosítva, 

boldogulás és jólét mezejére is juttatott.
g A nyugati kuitura leirelső üdvös hátánál,

i lván királyunk ama bölcs imézkedé- 
, o látjuk legelö-zör is megnyilvánulni, hogy 
dl - bel 11 állár i < etünk megszilár- 
tir/i • pújából bizonyos jogszabvdnyokat, 

yyis «"vényeket alkotót;, melyekkel az ál-

hónaira. Micsoda papucsbélés veszett el 
benne!?1

Csinos is, csintalan is. Es ez a két 
ellentétes szó, egy kedves személylyé 
olvad benne. Jól tánczol, kellemes tár­
salgó, jó czimbora. Nehezen ébred a 
szíve, de állandó benne 
szeret, lélekből szeret s 
meg benne soha, mert a 
ék Férjnek való s meg 
mind

az érzés. Ha 
ez nem hal 
lélek örökké 
is házasodik

idig folyton 
állatbehoza- 
atállományt. 
Ságon, 
dk. De 
' jó, 
szont 
edelmi
latkivitelün- 
ogy mi más 
lünk, mig a

ütve. Mert 
•ást köves­
ei államok-

vagy 
hát 

csak 
érde- 
szer-

Hölgyeim! Itt az élet és élhetet­
lenség nehány problémája. Érdemes 
velük foglalkozni. Nézzenek körül, csupa 
fiatal ur van a teremben. Talán most 
kiáltja egyik, hogy soha se halunk meg.

-l~ erek szállnak. Visszatérünk 
M':!l i' terembe eyykoron.

Köszön ink itt is. ott is — önt mosoly már 
Számunkra többé nem terem . . .
S' leszünk bús notabilitások

I.ijort váltó viliin — eiiniii közziil 
Eyy sem néz már rád ezután.

Ott valakit karunkba zárunk.

Kvhe.

Így tehát egyben a 
közigazgatást is

Hogy emez állítás mennyire nyerhet be- 
igazolást, ide iktatjuk Szent Díván s még né­
hány királyunk törvényeinek némely rendel­
kezéseit, melyekből meggyőződhetünk arról, 
hogy sok oly dolgok, melyek ma a közigaz­
gatás keretébe vannak felvéve, a jelzett idők­
ben mind a jogszolgáltatás hatáskörébe tar­
tozván, tehát a közigazgatási teendőket is az 
végezte.

Ma.iuk a hivatott törvénycikkek különben 
sz ri/.t igy hangzanak*

jurisdictió képezte a

szó

* Ezek közé érdekességüknél fogva feltettem né­
hány oly szakaszt is. melyek még ma is a büntető 
jogszolgálat keretébe tartozna •.

lasztás nye-

í.
japáni vizek 
s Bécsből, a 
íztül, a ke- 
i czélozgatá- 

osztrdk és 
mozgósitá-

1

6. rezeben.
Innepeket meg paranchyollyak tyztelnewok, 

ha walaky vasaruap ewkrewn dolgozyk, el 
wezyk tewle, ees az polgároknak megh a: gyak 
enny, ha lowon, wagh egyeb szerszamotiys, 
meeg rwhayatis el wezyk el aggyak, hanem 
ha az wra rnegh waltya, ees azonkeppen az 
polgároknak megh aegyak enny.

L. Z. Istvan Decr. 8.
lulaydon iozagrol.

lozagoth tulaydonth myr.den ember az ew 
akarattya s erynth el haeyha*,

L. Z. Istvan 2. Decr 35. r.

♦ Lásd Nagyvárad vár. levélt. Weress Balá» 
»Magyar Becretum< Debreczen 1565.

♦♦ Máglyán elégetés.

kelet-ázsiai

Decr. 32.

embernek

orosz-japán 
'az, a mely 
tejét borítja

kykat meg 
szewleyeknek 
az waroso- 

ahoz fia­
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SOHSE HALUNK MEG.

Országgyűlés.

mely közismert.

CM

CM

:>e hirtelen li

J let/njabb <)tjóiiijmód < - ábitó ■

doktorok. E

mert

A mulatságon
táboriuigv

Irén.Leány. j'etser Antal
M

Iluzella

Ilonka./.eme:

anyós 
ki a 

Bálra.

"seresnyes 
Romáimé.

ban élei

linrik
Mar-
M.ir-

S. i 
séb, 
álla 
diti 
tay

Makiu-z 
Imre. dr.

Többes számban mondta, de csak egyes­
ben kiáltott. Értse meg az, akinek szó­
lott. egyik sem bánja meg

Makin
Hue".

Ern", dr.

különösen 
a szokat- 

mint a

dik és a már gyógyuló beteg ed 
Rendesen egy vidámitó, boldo; 
De rí masa is vidám és boldog.

gyógyulásnak. A

roska. Herkner Elvira 
Márta. Irányi Ilonka, 
gitai Ilonka i1 -.iktornyai. 
ejt. , Pekanovits Margit.

< zajlik h'"Zsi. Du 
ira. HM! Romána, 

schny Irén.
Mihályházy 
Rozslay -Margit. 
Szmidv Erzsébet. Ernő. Rékai- 

áry Sándor. D
Vueskics i 
villa. Ivio.1 
ijrirv. Mák

a krízisen levő beteg izzadó homin'..: 
azt látja, a mit még solise. Maga elv 
bronzba csllanó hajat, melyből möiá 
tos fürt árnyékolja 
egy kipirult arezot 
szűzies mosolyokat.

Szondi Vilmos, dr. 
Voinovich hadbiztos.

jelen voltak névsora

Bura K ii kitűnő

lalkozó doktorok.
Általánosan layaszlaitatott. hog 

fiatal emberek kedély angulata n 
tanul megváltozik. Egyszer egykedvű. 
R .édey-kert kápolnájában levő bagói 
szór kötekedő, mint a L. huzsin.-zJ
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Apponyi Albert gróf: Azontúl az a 
kommandiroz. \ ezényeljük hat 
hadsereget a nagyváradi Kath. .
(Taps, könnyekig menő lelkes éljenzés;. 
Olt mindig főkötő alá visznek a hszt™ 
va°v 100 leánvt, de ők maguk is 1 , 
pár magyar papucs alá kerülnek. Uraim! 
mire képes 100 pár magyar papucs r.

Molnár János apát: .Mindenre.
Apponyi Albert gróf: Helyesen jegyző 

meg t. képviselőtársam: mindenre, ma­
avarrá vezényli az még Luegert is. Ha 
tehát méltóztatik indítványomat elfo­
gadni . . •

Barabás Béla: Elfogadjuk.
Lengyel Zoltán: És leszerelünk. (Har­

sány felkiáltások: Elfogadjuk!}
Elnök: Az ülést bezárom azzal, hogy 

e napot méltóképpen csak egy módón 
ünnepelhetjük: jerünk Nagyváradra, a 
Katholikus Bálra !

Tisza István gróf: En fogom az első 
tánezot eljárni Barabás Bélával.

iAz egész Ház fölkerekedik s jönnek 
Nagyváradra. Még most is jönnek, ha 
meg nem haltak. Távolból a. Nach 
Grosswardein akkordjai, de 1 eszi Jó­
zsef haragosan leinti.)

Meó*züiir az obstiHikczió. i
■ a •Jxlcguan a magyar ue’/enus/a.

Budapest. mai dátum. I

J K'épriselőház iile.se.

Elnök: Te rezei Dezső.
Apponyi Albert gróf bejelenti, hogy 

a nagyváradi Katholikus Balon (szűnni 
nem akaró éljenzés- a magyar vezény­
szó kérdését megoldották (tomboló tet­
szés). Megoldották akként, hogy magyar 
hazánk (tetszetős tombolás)^ jogai , sér­
tetlenül fennmaradnak. 'Felkiáltások: 
éljen a Kath. Bál! Elnök csenget .

Ugrón Gábor: A Katholikus Balt 
szabad éljenezni’

Elnök-. Igaz. Ezennel rendreutasitom 
magamat.

Tisza István gróf: Helyes.
Apponyi Albert gróf: A megoldás kö­

vetkező: (Halljuk!) A Katholikus Bál .
Tisza István gróf: Éljen! Viharos 

éljenzés).
Apponyi Albert gróf: . . minden év­

ben megtartatik s mindeniknek a vége 
_  egy-két-három házasság. Mar pedu: 
mi a házasság? Paktum az apóssal, 
fúzió a feleséggel, de meghodola- ke-v 
lemre az anyós előtt.

Kossuth Ferencz: Éljenek az anyó­
sok! (Tomboló tetszés

Teli
Eai?san<?-

< )

Ka t hol i Ka .s 1 > á i

A nagyváradi Katholikus Kör tegnap 
este tartotta meg fényes sikerű táncz- 
mulatságát a Kereskedelmi 1 -.írnok 
termeiben. A jelen voltak soraiban kép­
viselve láttuk Nagyvárad előkelőségei­
nek számos tagját, a polgári, egyházi és 
katonai kiválóságokat. A hölgyek díszes 
gárdájában Nagyvárad legszebb hölgyei 
foglaltak, majdnem kivétel nélkül he­
lyet. A tánezot Krüger Aladár dr. el­
nök nyitotta meg Inaik Mártával. Éj­
félkor alkalmi lap jelent meg Sohse 
halunk meg! czimmel.

Caesar kutyája, néha elgondolkozó. m 
Jelinek bácsi kirakatában levo cyclamen, sót 
hirtelen változó is. mint az uj villamos .. 
pák fénye. És most évszázadok talány ,.,._. 
lett fejtve. Tudós férfink kisütötték. h< 
illető fiatal emberek viszér-szelep-iram-d:: 
lásban szenvednek, mely baj a szivl». 
Gyógyítási módja pedig nagyon egys/.-r

' Egy láncz. Nem is elektromágnese, 
aczéi. nem is Volta, hanem a Hymen 
által gyártott rózsaláncz. De mielőtt a 
a szenvedő fiatal emberen alkalmazni . 
hosszas kúrának kell magát alávetnie

A bálrendező bizottság elnöke (new: 
árulom el) szintén e bajban szenvedeti, 
a teljes gyógyulás utján van. mert a n 
dőlt belső rész felett ott hordja a Ily::, 
rózsalánezokat.

És jó szive. ---- . —
akart a szenvedő fiatal emberek nagy t< 
Elhatározta, hogy egy előkészítő gyógy 
mot rendez, melyet mos}, este tart lm 
Csarnok nagytermében.(Tévedés!

Gyógymódja pedig bámulatos. ,\ \ 
vési lágy. édes, andalító és útimba

i zenével oíyképen hozza gyors működői 
a lábak szinte akaratlanul is láuczoluai

' első tünet. Mert a fiatalok akkor vic-p 
szép, derítőén bájos és szerelmes akki 
zengenek, mint a poéták, ahoz, a ól 
évecsk'-hez. a ki mint egy akarati.in 
szérum, oldalához simulva, lejti v, . 
kettet.

Oszn 
nevál 
beteg 
válói 
inegr 
tetlei

Erzsiké, t u --ki<■ - J ul i;>.
Asszonyok: Bodnár Gvulané. 

Hódi 
alezredesné. llu-
Péterné. 1 ványi

Mare'ii.'ii ■!"- 
Kálmánné.

Imrém-. Sebestyén Ilona. Szmidy 
Voinovich hadbiztosáé. Zsunk

Alberné. Dús Lászlóm'. 
Herkner Péterne. Iliimmel ; 
zella Gyuláné. Dr. linrik 
Józsefné. Kovács Kálmánné. 
zsefné (Csáktornya i. Mihályliázy 
Pekanovits 
Vilmosné. 
Pálné.

zenek;-

lictovrniv'

Tisztelettel

Kovács L. és Társa
ezt.
•épé 
kuli 
vén; 
netr 
de i 
gáti 
a bi

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.

iile.se
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ók \ fiatalra felteszik a Hymen-féle hinczo- 

,s i' mint teljesen egészséges, nyugodt, ter- 
s kedélyű férfin éli végig életét.

\|.i este az első lépés a gyógymódból be 
lesz u itva. sok szenvedő fiatal ember nagy 
öröni'-re.

Újdonságod

Karnevál herezeg’ nagybeteg’. 
Qsz:n:e részvéttel értesülünk, hogy Kar­
nevál herczeg, Farsang fejedelme nagy 
beteg' n fekszik. Betegágyát a legki­
válóbb orvostanárok állják körül, de 
megmentése véleményük szerint lehe­
tetlen a nagy böjt előreláthatólag meg­
öli. Legföljebb még ha egy hétig el 
tudják odázni az. orvosok a katasztró­
fát. A herczeg azonban nehéz perczei- 
ben is rendkívül melegen érdeklődik a 
kath' btkus bál iránt s annak lefolyásá­
ról minden félórában értesítik. Mint leg- 
beavatottabb forrásból értesülünk, O 
Fensége az informácziók alapján igen 
cl vau i agadtatva a katholikus bál fényes 
sikere fölött, s magas rendjellel készül 
k'tüntetni a rendezőség tagjait. Neme 
ívek jegygyűrűt ajánlottak rendjelül, de 
ez ellen a rendezőség házas tagjai a 
többiek jól felfogott érdekében zajo­
san tiltakoztak. Így a kitüntetéseket 
csak jövő számunkban közölhetjük.

A város pöröl. A ki iám-, bením 
a katholikus bál rendezőbizottságában. an­
nak bálvány fogalma sincs inról, Imgy meny­
nyi bajjal, kellemetlenséggel jár egy ily l'c- 
iiy.s. előkelő bál ebik-szib'sc s még ha le 
is zajlott, utólag is mennyi dolga \an a ren­
dezőségnek. így van ez most is. Még javá-

>ttsag nyakéiba. A fimiérmik urat az
■ste licvanis a Nagypiaeztér leié hozta az 
ltja. ■ unitit jött a. Kossuth-utezán a Keres- 
kedeluii Csarnok felé, állítólag megdöbbenés-

. tapa- volta, hogy az littest kövezete el’ő-
■ ii meg van rongálva. A főmérnök ezt mind­
éi amink tulajdonította, hogy a katholikus 

bál -ri.i'i számú vendégeit szállító kocsik 
k-zlekeili'se okozta a rongálást, és azonnal 
lekereste a polgármestert, kivel viszont ket- 
i--i-:i i | 'ügyészt s rögtön megszerkesztet­
tek a '..idlevelet a katholikus bál rendező-

i'ihm. A rendezőséget az elnök lógja 
képi isi'i m s remélhetőleg ezt a pert is fé­
nyesen el lógja veszíteni, miután mint vő­
legény a szerelem-perben úgyis vereséget 
szi'nv'-.-tt. sót fogságot is fog szenvedni, 
életfogytig.

' Nem ébred fel, hiszen nem ért ma­
gyarul. A muh heti tiszti estély után történt, 
“°gy I c’sef Inkák egyik snájdig hadnagya 

reggel vetődött haza a bál után. A jó fiú gon­
dos háziasszonya csöndet parancsolt, hadd pi­
henhessen a hadnagy ur.

Mindenki respektálta a szigorú parancsot, 
csak Zsuzska, a pörge nyelvű szobalány kez­
dett egy-egy szögedi nótába.

Ott csicsergőit a szomszédos konyhában, 
inig ki szólt az öreg nagysága

- Ugyan ntrn tudsz már csöndbe lenni.
- Ugyan hisz úgy sem ébred fel az urfi, 

hiszen nem e>7 magyarul az istenadta.

* Panasz a közönség köréből. 
Tegnap késő este, ajánlott expressben 
kaptuk a következő női kézzel irt so­
rokat, melyeket, minthogy’ írójuk telje­
sen inkognitóban van, a következőkben 
le is közlünk:

Tisztelt Bálelnök Ur!
Csak negyvennyolc/, evvel ezelőtt érin­

tettem meg lábammal a padlót, tehát éppen 
ma este lettem volna először abban a kelle­
mes helyzetben, hogy valaki nekem azt mondja : 
szeret. De mert személyesen, nem merte meg­
vallom érzelmeit az 58 éves naiv ifjú. (Ne 
nevess te szedő gyerek, mert kapsz egy 
pótlót D helyette kis virággal akart küldeni 
vallomásként. Igen ám. de . . . de (fogjanak 
meg, mert elájulok — közbekiáltás.) sehol 
sem kapott egy szálat sem. Jelölőknél, Far­
kasnál s mindenütt elutasították azzal, hogy 
mindet egy szálig a katholikus bálra fog­
lalták le. Ezennel kérem szíveskedjék más­
kor kevesebb buzgoságot kifejteni a bálren­
dezésben. vagy pedig nekem vőlegényt sze­
rezni.

Tisztelője
c’/i/ iiemii'einiifolczas lionleánii.

Önagyságának e hely t fejezzük ki 
őszinte részvétünket.

Elloptak a Katlmlikus Bálon igv mii 
szivet. Dr. l'ucskics Gyula plébániai rendőr­
kapitány barátságosan felkéri a tolvajt, szí­
veskedjék :> heti kihirdetés végett személye­
sen jelentkezni.

Irodalom.

LÁNGOK
I.

Tiéd a ma. a perez, az óiét,
A csókpazarló szerelem,
S a te lángontó csókjaidból 
Lelkembe' dalra dal terem.

S a míg tiéd a csók, a mámor. 
Enyém a dal s a balra hit.
1 logv itt megőrzőm dalaimban 
A te lángontó csókjaid.

Hogy élni fognak mindörökkön 
E láz sugallta énekek.
Megőrzik arezod rózsa pírját, 
Hajad színét s a termeted.

S te élsz, ragyogsz testetlenül is. 
Mint egy rejtelmes szent titok 
S a lelkem szent ölelkezésben. 
Te véled mindig élni fog.

II.
A mig karod remegve átlón, 
Reám tapad tekinteted . .
Olyan forró láng gyűl ki benne. 
Akár az Etna torka lenne, 
Úgy ontja, szórja szerelmedet

Szemem lezárom. Hisz megvakitna 
Tüzes szemed, úgy rám tapad 
Megreszket ajkad! . . . Meg ne szólalj! 
Mit is,mondhatnál most te szóval - 
Gyönge maradna minden szavad.

( sak így — fonódj rám két karoddal 
S mig elkábit lehelleted, 
Mire a szót meg nem találod, 
Mindent elmond a némaságod . . 
Szemed bevallja szerelmedet.

I A

fdűucsxct-.
tű?

Tündérujjak remeke
Általános feltűnést keltett a katho­

likus bálon, milyen csinos a — rende­
zőség. Van agilis, van ügyes van jó 
tánezos rendezőség talán máshol is, de 
csinos rendezőség csak a Katholikus 
Bálon látható. évedne azonban, a ki 
ezt a rendezőség csinos bajuszainak 
stb. tulajdonítaná. Az igazi ok: néhány 
bájos tündér, a kik a rendezői jelvé­
nyeket kihimezték. Ilyen jelvény alatt 
harczolva, melyik rendezőség nem volna 
csinos? Hisz a hölgyek saját maguk 
adták rájuk a pánczélt, a mely alatt 
ellenük harczolnak! Ilyen pánczél alatt 
nem győzni ■— nem leheti A gyönyö­
rűen hímzett jelvények a következő 
bájos kis tündérek ujjacskáit dicsérik: 
1 lantiig Miczike, Szőnyi Margit, Czvip 
Jolánba, Budaházy Mariska, Kőhalmy 
Ilona. Venter Valéria, ( fiasz Fitoska, 
Szimon Mariska, Filipp Anna.

■ in««» na* ■ kitti te 
U aa*«k kivitel«**

iíj tt kitel hivatal i
I, Apáeia-ntM* •.

| kisírtuk vímhiííiíb 
líril. MB vkllllktaÜL

•k «• hlrd.Maak a 
telke* Iktia.aUh,

sä» Ara 8 /«Ur.

lúgnak meg- 
rúnyu ó meg- 
'ünk sem le- 
g fogja adni, 
sebb jelentő- 
iacza, mint

idig folyton 
állatbehoza-

latállományt. 
súgón, vagy 
zik. De hát 
r jó, csak 
szont érde- 
ledelmi szer- 
llatkivitelün- 
ogy mi más 
tünk, mig a 
i ütve. Mert 
•ást köves­
ei államok-

lasztás nye-

S x i n h á x.

Heti niilsor: A Kath. B.il ünnepére a 
héten a színház a következő darabokat adja 
ef : Hétfő: A nők b, irat ja. Kedd'. Nmidt'.irkm. 
Szerda: Csők. Csütörtök: ismét: Csak, Pén­
tek: Házasodjunk! Szombat: ismét: Házasd- 
junk! Vasárnap: Két szék közt a pad alatt.

£.
japáni vizek 
s Bécsből, a 
sztül, a ke- 
i czőlozgatá- 

osztrák és 
mozgősitá-

orosz-japán 
tsz, a mely 
tejét borítja

kelet-ázsiai

kykst meg 
szewleyeknek 
az waroso- 

i ahoz ha-

bani felnevelíetése, úgy állami mint nemzeti 
eleiünkben ia a legnagyobb fordulópont volt.

Nem csupán vallási szempontból mondjuk 
^khai,tíIU az^rt is, mert ezen óriási kihatású 
(epésünkkel, talán mondhatnók, mintegy teljes 
tulüvalatlanságunkból kivetkőzve, egy oly ős 
vényre léptünk, mely bennünket a czivilizált 
nemzetekhez nemcsak hogy közelebb vezetett, 
ű:í részünkre az állami consol dálás és a nyu- 
8 11 kuliura üdvös jótéteményeit biztosítva, 
a boldogulás és jólét mezejére is juttatott.
„ A nyugati kultúra legelső üdvös hatását, 
qu'1 lAván királyim., ama bölcs imézkedé- 
... ’!'n látjuk legelőször is megnyilvánulni, hogy 
‘J1'murk és belső álla', i életünk megszilár- 

c.'.éljából bizoü’.os jogs&abványokat, 
UlBs törvényeket alkotott, melyekkel az ál-

Igy tehát egyben a jurisdicliő képezte a 
■ közigazgatást is

Hogy emez állítás mennyire nyerhet be- 
I igazolási, ida iktatjuk Szent István s még né­

hány királyunk törvényeinek némely rendel- 
i közőseit, melyekből meggyőződhetünk arról, 
: hogy sok oly dolgok, melyek ma a közigaz­

gatás keretébe vannak felvéve, a jelzett idők­
ben mind a jogszolgáltatás hatáskörébe tar­
tozván, tehát a közigazgatási teendőket is az 
■végezte.

Maguk a hivatott törvónyezikkek különben 
szó sz ríni igy hangzanak.*

♦ Ezek közé érdekességüknél fogva felvettem né­
hány oly szakaszt is, melyek még ma is a büntető 
jogszolgálat keretébe tartoznak.

! Decr. 32.

i embernek

...... 6. rezeben.
Innepeket meg parancbyollyak tyztelnewnk, 

ha walaky vasarnap ewkrewn dolgozyk, el 
wezyk tewle, ees az polgároknak megh a- gyak 
enny, ha lowon, wagh egyeb szerszamonys, 
meeg rwhayatm el wezyk el aggyak, hanem 
ha az wra megh waltya, ees azonkeppen az 
polgároknak megh aegyak enny.

L. Z. Istvan Decr. 8.
lulaydon iozagrol.

lozagoth tulaydonth myr.den ember az ew 
akarattya szerynth el haeyha*.

L. Z. Istvan 2. Decr. 35. r.

* Lásd Nagyvárad vár. levélt. Weress Balás 
»Magyar Decretum» Debreczen 1565.

** Máglyán elégetés.
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Tánczrend-lopás
Bekísérték ifj. Kugler Albertet a 

Katholikus Bál választott bíróságához
Giraud Árpád rendőrkapitány kimerte 

be s jelentette az elnöknek, hogy a tet­
test — tánczrend-csenésen erte raj a. 
Az elnök, dr. Kruger Aladár össze- 
csanla a kezeit*. , ,— Hallatlan' Ilyen remek tánezrend 
és ebből lopni!

A bírák, Medvigy és Jrtwkó szor- 
nvüködtek: , ,

Ez volt a legszebb tánezrend az 
félen! Az a gyönyörű paizs, a ki-

Vei-hei-vei is, 
haj" megsérült, mert 
harczj tudósításokat 
újság jelen voltak

Port-Arthur is. 
kát befoltozták, 
mozhatlan se 
sora. Folyton azt

t. t.) Bárom hadi 
a parancsnokok nem a

hanem a báli

t t.) A hadi hajó­
tisztek szivén ilastro- 

jelen voltak név­
miért vagyunk

■bet ütött a 
óihajtják :

itt ielen, miért nem vágyni
Jokaháma is. k. t. t-> JaPAn scl™™ 

nagyhatalom közbelépései nem túri. 
Az orosz diplomáczia a Kath. Kör ba 
királynőjétől vára a békés megoldást, 
jöjjön - lásson - s gyozzon. 
muzsikává lesz az ágyuszo es

elnökök. Illes István, háznagy. I ,
pénztárnok. Böszörményi Béla, eflci . 
iziiiii Kálmán és Nesztor József, jegy, ■„

Rendező bizottsd'ii Ionok: Alli.pi . .
mán, Alliquander Ödön, Altnöder I: 
dfén'yi Gusztáv. Báliul Endre, B le . 
Heleznay Antal, ifj. Böszörményi Géza. ( 
Dezső. C.serev Géza. Cseresnyés Je, 
Ákos. Erdeit Béla. Fábry Albert. FT
Rohér Ödön. Fényes Ödön, Fichtner IT-

Kh-

Jenő,

1hitka

fiicz,

rakott kard ... ..
Mészáros Aladár koronaugyész azon 

nal megtette indítvány at.
- Vádlott a Btk S--p Pontja 

alapján házasodásra ítéltessék.
!>;. Krüger Aladár elnök szigorúan 

rászólt a bűnösre:
_  Vádlott, mi a védelme. Kernelem, 

semmi. Mennél a kegyelem!
Ifj. Kugler Albert udvarias mosoly -

Semmi, nagyságos elnök ur csak 
azt kérem, itélethozás elölt sziveskedjék 
az elnök ur is. a bíró urak is, de az 
ijnyész ur is a frakkjuk zsebét kifordítani.
°Az elnök elpirult, a bírák is, az ügyész 

czDarettával kínálta a vádlottat ~ b a 
törvényszék ifj. Kugler Albertet a vad 
és következményei alól egyhangúlag 
felmentette.

minden diadalnál.
Nagyvárad (báli 

bizottság megtagadta 
kérését. Bálkirálynőt

Előtte 
bokré- 

Legyőzetni általa — több

tudósitó.) A rendezo- 
az orosz diplomáczia 
külön nem ismer, de

mindenik

Az 
geraut

.— valakinek.
ég’bÖL (Ismeretlen
alin tu t'dix fiatal

tudósitái.) 
ember -

Közgazdaság.

01a
Tel«

Jaczkovics Gyula. Jancsovits Jenő. - 
Ferencz, Jelinek Géza, Jelinek Sándor 
Károly, Juricskay Barnaba® Juried 
Kaczián Kálmán, Kalmár Illés. Kai.:,. 
Kirchlechticr Károly. Kolb Gézi. K- 
Kováls József. Kovalszky Kálmán. 
Jenő. ifj. Kugler Albert. Lakatos Fi 
Kalos József, Lukács Béla. dr. Lulle 
Magyary Lási ■ ■ - 
Ödön, Maróczy Janos, ifj. Markus 
Medvigy Gábor. Medvigy Müiaiv 
Aladár, dr. Mi>kovszky Jen >. Ab, c 
mond. Nadányi Jenő. Pallay Béla, I'atzkó An- 

br. Podmaniczky Károly,

\ iktor, 
Jenő, 

Krüger

Imre.
.zb',. Márlonffy Gyula. M H-schaml

Mó szaros

Bella 
mibe.

tál. Versz Ferencz, 
Popity János, Poyi 
Ringelhann Lajos, Sebó Mihalv. Sibajúa 
György, Szemes Ferencz. Szemes bare. Széles 
Károly. Szüts Sándor. Tátray Kálnia , Terénvi 
Péter. Tolnay László,. Tölgyessé ArG ,r Iába- 
nils Kálmán, Varga Ákos, Verme- i-.a. Ver­
tén Endre. Vidosits Gyula, Voszka István. Völgyi 
Gábor.

Érdeklődőknek bővebb télvilág-ot ,sf ad ,t 
kiadóhivatal -Csak párosán» jelig- alatt.

már 
volt 
báli 

az 1 korona
i. kinek

osztálysorsjáték húzása ma 
sem m-dekel. Mindenki csak arra

nyerhette el a Kath. Bál

Az 
senkit 
kiváncsi, 
lapjára kitűzött f.inyereinényt, 
pályadijat ?

fürdetések

czim 
el nem áruljuk, de ha 
lálja . . . annak nem

valakinek » 
kell tanács.

ötle­
nevét 
kita-

Szerk- posta,
Háboru

Messze Keleten megkezdődött a táncz. 
A fehér és sárga faj ütközött össze 
és járja a végkimerülésig, a pusztulá­
st A háború oka. egy ország.
' ló, hogy a két nagyhatalom nem 
látja a Kath. bál leányvilágát, mert 
nem sokára hadihajók lepnek el a Kö­
röst hiszen ott értékesebb zsákmányra 
volna kilátás, — egész kis menyorszagra.

Olvasóinkhoz. Tapasztaltuk, hogy minden 
munkatársunk különös előszeretettel tesz kel­
lemes ezélzásokat a bálclnök vőlegényt álla­
potára Tekintettel erre a gyanús tünetre, 
kénytelen a felelős szerkesztő kijelenteni hogy 
egyetlen munkatársáért sem vállalja a felelős­
séget, ömn igáért legkevésbé.

alkalmából keletkezett eljegyzések­
hez mérsékelt áron készít díszes 

kiállítású
eljegyzési cricsitcöcM

a Szent hászló-nyomda Nagy­
váradon.

Moszkva (s. k. t. td A czár mindent 
megpróbált a béke kedvéért. Még egy 
Kath. Kört tánezrendet is kerített a 
mikádónak, mit férfi egyáltalán nem 
szokott kapni. Itteni diplomaták azt hi­
szik, hogy ez lesz a béke kulcsa

Tokió is. k. t. t.) A tánezrend elve­
szett. meghívóit a mikádói nem kapott. Ezt a 
.-zári diplomácziának tudja be. így hát meg­
hívás nélkül kezdi a tánezot. Sajóit tervezésű 
tánezrend szerint.

/Ipró hirdetés.
A Katholikus Bál meghívója voltakép­

pen apróhirdetés. Apró hirdetés . egy sereg 
házasulandó fiatal emberről, akik mind a

Száz aranyat!
én nem Ígérek, de nem is adok mert 
nincs. De jövő havi előlegemet felaján­
lom annak, a ki csak egy szál petre­
zselymet mutat nekem a Katholfku 
Bálon. Itt még Mauthner magvaiboi 

sem nő petrezselyem.
Ellenben adjon ön nekem

EGY ARANYAT!
sohasem látott

’ ”, hogv házat varnak.
mert bizony nos akad már köztük, vőlegény minden leányért, aki - . *

kik pedig már nem számítanak. Ezek- jobb mulatságot a Katholikus l.<
1 b ................................. •- •• - — önt, hogy azonnal lesz

aranyam!!
a kiadóhivatalban.

hangsúlyoznunk kell.

is, a 1.... , .
kel a szépséghiányokkal együtt a bah apró 
hirdetésen a következő eladói és eladott ifjak 
nevei olvashatók: _

Rendező bizottsán: Br. Kroner Aladar. 
elnök. Medvi'iy István és Frankó József, al-

Szent László-nyomda. Nagyvárad

én biztosítom

száz
Czim

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagy varadon.

Tisztelettel

Kovács 1m és Társa


